



प्रभाव दैनिक

National Daily



ई-पेपरका लागि

वर्ष ९ अंक २३३ काठमाडौं शनिबार, ९ पुस २०७९ Prabhav National Daily Saturday, December 24, 2022 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

नवनिर्वाचित सांसदहरूसँग एनआरएको माग

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- गैरआवासीय नेपाली संघले गैरआवासीय नेपालीको लगानी नेपालमा भित्र्याउन सरल, सहज र अनुकूल वातावरण निर्माण गर्न प्रतिनिधिसभा तथा प्रदेशसभाका नवनिर्वाचित सांसदहरूलाई आग्रह गरेको छ। संघले बिहीबार प्रतिनिधि तथा प्रदेशसभाका नवनिर्वाचित सांसदहरूलाई बधाई तथा शुभकामना सन्देश जारी गर्दै उक्त आग्रह गरेको हो। यसका लागि कानुनी बाधा अड्कनलाई संशोधन गर्न संघले माग गरेको छ।

संघकी कार्यकारी अध्यक्ष रविना थापा तथा अध्यक्षद्वय डा. बड्डी केसी र कूल आचार्यले संयुक्तरूपमा जारी गरेको शुभकामना सन्देशमा गैरआवासीय नेपाली नागरिकतासमेत समावेश नागरिकता विधेयकलाई

विस्तार गरी 'वर्क पर्मिट' नलिई व्यापार गरिरहेका तथा एनआरएन काई लिएका र नेपालमा रेमिटचान्स खाता भएका सबैलाई समेट्नसमेत संघले माग गरेको छ।

'गैरआवासीय नेपाली नागरिकता प्राप्त गर्न कठिनाई हुने थाइल्याण्ड, म्यानमार, मलेसिया, फिजीलगायतका देशहरूमा पुरतौदेखि बसोबास गरी आएका नेपाली मूलका सबैलाई सहजरूपमा नेपालसँग जोड्न तथा सामाजिक, सांस्कृतिक र आर्थिक अधिकारसहितको गैरआवासीय नेपाली परिचयपत्र प्रदान गर्नेसम्बन्धी व्यवस्था ऐनमा संशोधन गर्न र हालसम्म परिचयपत्र लिएका नेपालीहरूलाई पनि गैरआवासीय नेपाली नागरिकसह पाउने अधिकारको व्यवस्था गर्न,' संघको सन्देशमा उल्लेख छ।

गैरआवासीय नेपालीसम्बन्धी कानुनलाई संशोधन र एकीकरण गर्न



मूर्तरूप दिन आवश्यक सहयोग गर्न आग्रह गरिएको छ।

'नेपालमा रोजगारी सिर्जना, उच्चमशीलता तथा पूर्वाधार विकास र नेपालीको जीवनस्तर उकास्न सहयोग हुनेगरी समृद्ध नेपाल निर्माणमा गैरआवासीय नेपालीहरूको लगानी प्रोत्साहित गर्न आग्रह गर्दछौं,' सन्देशमा उल्लेख छ, 'एकातर्फ दैनिकरूपमा १५ सयको दरले वैदेशिक रोजगारमा जाने युवाहरू अर्धकाश अदक्ष कामदार हुने भएकोले उनीहरूको आम्दानी निम्न छ। अर्कोतर्फ स्वदेशमा दक्ष कामदारको कमीले अधिकश प्राविधिक कामका लागि विदेशी कामदारहरू भित्रिने गरेका छन्। यसैले नेपाली युवाहरूलाई सक्षम तथा दक्ष बनाउने कार्यक्रम तथा नीति सार्ने प्रदेशमा यथासक्ती छिटो सुरु गर्न।'

नेपाली धितो पत्र बोर्डले जारी गर्ने सेयरमा वैदेशिक रोजगारमा गएकाहरूलाई हाल १० प्रतिशत कोटा राखिएकोमा सो दायरा

बनेको विधेयकमा संघले नेपाल कानून आयोगसँग विभिन्न चरणमा छलफल गरी दिएका सुझावहरूलाई सम्बोधन गरी कानून ल्याउनका लागि पहल गर्नसमेत संघले सांसदहरूलाई आग्रह गरेको छ।

वैदेशिक रोजगारीबाट फर्केका श्रमिकहरूको ज्ञान, सीप, पुँजीलाई स्थानीय तहमाफत परिचालन तथा नीतिगतरूपमा सहयोग उपलब्ध गराउन, विदेशमा रहेका नेपालीहरूलाई नेपालको पर्यटन प्रवर्द्धनमा सहभागी गराउने उद्देश्यले एनआरएन सप्ताह आयोजना गर्न, विभिन्न विषयमा विज्ञता हासिल गरी विदेशमा कार्यरत विज्ञ र सरकारका तौने तहका प्रतिनिधिबीच समृद्ध मुलुक अभियानका लागि ज्ञान सीप आदान-प्रदान कार्यक्रम आयोजना गर्न संघको सुझाव छ।

गैरआवासीय नेपाली लिखित विवेचन तथा लगानीलाई प्रोत्साहन गर्ने खालको कार्यक्रम ल्याउन तथा पुरस्कार र सम्मानको व्यवस्था गर्नसमेत संघले माग गरेको छ।



चार्ल्स सोभराज फ्रान्स 'डिपोर्ट'

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- विकिनी किलर चार्ल्स सोभराजलाई शुक्रवार फ्रान्स निष्कासित गरिएको छ। फ्रान्सेली नागरिक सोभराजलाई नेपाल सरकारले शुक्रवार साँझ ६ बजे त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलबाट फ्रान्सका लागि 'डिपोर्ट' गरेको हो।

सर्वोच्च अदालतले बुधवार करिब २० वर्षदेखि जेल जीवन बिताइरहेका उनलाई तत्काल रिहा गरी १५ दिनभित्र उनको देश (फ्रान्स) पठाउन आदेश दिएको थियो। सोही आदेशवमोजिम उनलाई केन्द्रीय कारागार सुन्धाराबाट थुनामुक्त गरी निष्कासन गरेको हो। उनलाई १० वर्षसम्म नेपाल प्रवेश गर्न नपाउने गरी 'डिपोर्ट' गरिएको अध्यागमन कार्यालयले जानकारी दिएको छ।

शुक्रवार दिउँसो केन्द्रीय कारागार सुन्धाराबाट

छुटाएर सोभराजलाई अध्यागमन विभागको जिम्मा लगाइएको थियो। सरकारले ट्राभल डकुमेण्ट बनाएर उनलाई साँझ फ्रान्स पठाएको हो। अध्यागमन विभागका निमित्त महानिदेशक प्रदर्शनी कुमारीका अनुसार उनलाई कतार एयरवेजमार्फत फ्रान्स पठाइएको हो।

सोभराजलाई सन् २००३ मा कर्तव्य ज्यानको मुद्दामा पक्राउ गरी जिल्ला अदालत भक्तपुरले सर्वस्वसहित जन्मकैदको सजाय सुनाएको थियो। उनी दुई विदेशी नागरिकको हत्या अभियोगमा दोषी ठहर भएका थिए।

पछिल्लोपटक बन्दी प्रत्यक्षीकरणको रिटमा सर्वोच्च अदालतले सोभराजलाई कैदमुक्त गरी १५ दिनभित्र आफ्नै देश पठाउन आदेश दिएको हो। न्यायाधीशद्वय सपना प्रधान मल्ल र तिलप्रसाद श्रेष्ठको संयुक्त इजलासले बुधवार निजलाई आजै (बाँकी पृष्ठ २ मा)

नेपाल पर्यटन दशकको लक्ष्य

वार्षिक ३५ लाख पर्यटक भित्र्याइने

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- सरकारले पर्यटन क्षेत्रको पुनरुत्थान योजनाअन्तर्गत नेपाल पर्यटन दशक (२०२३-२०३२)को रणनीतिक कार्ययोजना तयार गरेको छ। सो कार्ययोजनामा सन् २०३२ सम्ममा वार्षिक ३५ लाख विदेशी पर्यटक पुऱ्याउने लक्ष्य लिइएको छ भने सोही अवधिमा पर्यटन क्षेत्रमा थप १० लाख नयाँ रोजगारी सिर्जना गर्ने योजना छ।

नेपाल पर्यटन दशक रणनीतिक कार्ययोजनाबारे जानकारी दिन शुक्रवार मन्त्रालयमा आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्री जीवनराज श्रेष्ठले कोभिड महामारीबाट प्रभावित बनेको पर्यटन क्षेत्रको दीर्घकालीन सोचसहितको पुनरुत्थान आवश्यक भएकोले पर्यटन दशकको अवधारणा ल्याइएको बताए। उनले नेपाल पर्यटन दशकले विश्वपर्यटन बजारमा नेपाललाई अग्रणी स्थानमा स्थापित गर्न सहयोग पुग्ने विश्वास व्यक्त गरे।

मन्त्री श्रेष्ठले दशक कार्ययोजनाअन्तर्गत देशभरि बहुपक्षीय

पूर्वाधारको विकास गर्ने, पर्यटन क्षेत्रको पुनरुत्थान गर्दै सन् २०२४ सम्म पर्यटन आगमनलाई २०१९ को पूर्ववत् अवस्थामा पुऱ्याउने लक्ष्य लिइएको उल्लेख गरे।

कोभिड-१९ महामारीबाट थलिएको मुलुकको पर्यटन क्षेत्रको पुनरुत्थान गर्दै सन् २०२४ सम्ममा पर्यटन आगमनलाई २०१९

कोभिड-१९ महामारीबाट थलिएको मुलुकको पर्यटन क्षेत्रको पुनरुत्थान गर्दै सन् २०२४ सम्ममा पर्यटन आगमनलाई २०१९ को पूर्ववत् अवस्थामा पुऱ्याउने र तत्पश्चात् पर्यटन आगमन प्रतिवर्ष १५ प्रतिशतको वृद्धि गरी वार्षिक ३५ लाख पर्यटक भित्र्याउने लक्ष्य

को पूर्ववत् अवस्थामा पुऱ्याउने र तत्पश्चात् पर्यटन आगमन प्रतिवर्ष १५ प्रतिशतको वृद्धि गरी वार्षिक ३५ लाख पर्यटक भित्र्याउने लक्ष्य रहेको छ। यसका साथै प्रतिपर्यटक प्रतिदिन खर्च ४८ अमेरिकी डलरबाट १२५ पुऱ्याउनुका साथै देशको कूल गार्हस्थ्य

उत्पादनमा पर्यटनको योगदानलाई १० प्रतिशतसम्म पुऱ्याउने लक्ष्य छ। यी लक्ष्य प्राप्त गर्न संस्थागत सुदृढीकरण, पूर्वाधार स्तरोन्नति, लगानी प्रवर्द्धन, पर्यटन प्रवर्द्धन, पर्यटन उपज विकास तथा विस्तार एवं विविधीकरण, कोभिडपछिको पर्यटनको पुनर्जागरण गर्दै देशभरि पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि प्रादेशिक तथा राष्ट्रियस्तरका अभियान

वर्ष भनेर मात्र हुँदैन, त्यसका लागि हामीले पूर्णतयारी गर्नुपर्छ। विगतका पर्यटक भ्रमण वर्षले पर्यटन आगमनमा सुधार आएको आँकडाले देखाउँछ। तर, त्यतिबेलाको संरचना र अहिलेको फरक छ, त्यसैले ती संरचनालाई एउटै लयमा अघि बनाएर पूर्वाधार विकास, पर्यटनमन्त्री वातावरण बनाई निजी क्षेत्रलाई प्रोत्साहन गर्न जरुरी छ।'

सञ्चालन गरिने कार्ययोजनामा उल्लेख छ। पर्यटन दशक कार्ययोजनाको प्रभावकारी कार्यान्वयनका लागि तीन तहका सरकारसँग समन्वय गरेर अघि बढ्ने पर्यटनमन्त्री श्रेष्ठले जानकारी दिए। उनले भने, 'पर्यटक भ्रमण

दश वर्ष अघिआयन नेपाल भ्रमण दशक योजनाअन्तर्गत पहिलो वर्ष अर्थात् सन् २०२३ मा कार्ययोजना निर्माण तथा योजना तर्जुमालगायत तयारी गरिने योजना छ। सन् २०२४ मा बागमती प्रदेश 'थिमेटिक क्याम्पियन अफ कल्चरल हेरिटेज अफ बागमती प्रदेश' सञ्चालन गरिनेछ।

सन् २०२५ मा गण्डकी प्रदेशलाई प्राथमिकता दिएर अभियान चलाइनेछ भने सन् २०२६ मा राष्ट्रियस्तरको अभियान कार्यक्रम चलाइनेछ। त्यस्तै २०२७ मा लुम्बिनी प्रदेशमा बुद्धिपट पर्यटन प्रवर्द्धन, सन् २०२८ मा मधेश पर्यटन, सन् २०२९ मा सुदूरपश्चिम प्रदेशमा अभियान चलाइनेछ। त्यस्तै (बाँकी पृष्ठ २ मा)

सुन १० वटा प्याकेटमा अर्धठोस अवस्थामा रहेको र उनले पनि सुन ल्याएको स्वीकार गरेको पाण्डेले बताए। उनी पहिलोपटक नेपालमा भ्रमण भिसामा आएका व्यक्ति हुन्। घटनाको विषयमा थप अनुसन्धान भइरहेको भन्सार कार्यालयले जनाएको छ।

विमानस्थलबाट १९ किलो सुन बरामद

काठमाडौं (प्रेस)- त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल भन्सार कार्यालयको टोलीले शुक्रवार १९ किलो अर्धठोस अवस्थाको सुनसहित एक सुडानी नागरिकलाई पक्राउ गरेको छ।

शुक्रवार अपराह्न ३ बजेको समयमा फ्लाई दुबइमार्फत नेपाल आएका सुडानी नागरिक २७ वर्षीय मोहम्मद अहमद डफला साराफोल्डिन सुनसहित पक्राउ परेका भन्सार कार्यालयका प्रबक्ता यमराज पाण्डेले जानकारी दिए। भन्सार कार्यालयमा जाँचका क्रममा उनले सुन ल्याएको फेला परेपछि उक्त सुन बरामद गरिएको हो।

'उसको गतिविधि शंकास्पद देखियो अनि कार्यालयका कर्मचारीले जाँच गर्दा उनले अर्धठोस अवस्थाको सुन ल्याएको फेला पयो,' पाण्डेले भने, 'थप विषयहरू अनुसन्धानका क्रममा रहेको छ।'

सुन १० वटा प्याकेटमा अर्धठोस अवस्थामा रहेको र उनले पनि सुन ल्याएको स्वीकार गरेको पाण्डेले बताए। उनी पहिलोपटक नेपालमा भ्रमण भिसामा आएका व्यक्ति हुन्। घटनाको विषयमा थप अनुसन्धान भइरहेको भन्सार कार्यालयले जनाएको छ।

हामी आभारी छौं,

७,०००,०००

घर धुरीलाई निरन्तर सेवा प्रदान गर्न पाएकोमा।
यहाँहरूको विश्वासको लागि धन्यवाद!

७ लाख घरधुरीहरु सम्मको यात्राका ७ स्तम्भहरु

- शहर तथा ग्रामिण क्षेत्रहरुका ७ लाख ग्राहकवर्गहरुको विश्वास
- छिटो, छरितो र भरपर्दो "Customer Service"
- इन्टरनेटको क्षेत्रमा अग्रगामी प्रविधिको सुरुवातकर्ता

- देशभर नि:शुल्क सार्वजनिक Wi-Fi हटस्पटहरुको सञ्चालन
- नेपालभर ७ प्रदेशहरुमा १५० भन्दा बढी शाखाहरु मार्फत सेवा प्रदान
- हाम्रा ग्राहकहरुलाई विभिन्न "Value Added Service" हरूको सुविधा
- इन्टरनेट सेवा प्रदायकको क्षेत्रमा नेपालको सबैभन्दा ठूलो रोजगारदाता

जहाँपनि, जहिलेपनि, सबैलाई जोड्दै



श्राद्ध गर्नेको भीड

काठमाडौंको गोकर्णेश्वर नगरपालिका वडा नं ४ मा रहेको गोकर्णेश्वर उतरगया धाम परिसरमा पौष कृष्ण औंशीका दिन शुक्रबार पितृको सम्मनामा श्राद्ध, तर्पण एवं सिदादान गदै सर्वसाधारण ।

तस्विर: हरिराम भेटवाल/रासल

चार्ल्स सोभराज... पृष्ठ १ बाट जारी

कैदमुक्त गरी १५ दिनभित्र आफ्नो देश फर्काउन आदेश दिएको हो । 'अन्य मुद्दामा थुनामा राख्नु नपने भए निजलाई आजै कैदबाट छाडी दिन तथा यो आदेश भएको १५ दिनभित्र देश फर्काउन आवश्यक व्यवस्थासमेत गर्न यो आदेश जारी गरिएको छ,' सर्वोच्चको आदेशमा भनिएको छ, 'सम्बन्धित जिल्ला अदालतमार्फत कारागार कार्यालय जगन्नाथ देवल काठमाडौंमा छिटो साधनद्वारा आदेशको जानकारी पठाइदिनु ।'

शोभराजको तर्फबाट अदालतमा दायर भएको बन्दी प्रत्यक्षीकरणको रिट निवेदनमा अदालतले निरन्तर कैदमा राख्नु कैदीबन्दीको मानवअधिकार मापदण्ड, संविधान तथा कानूनप्रदत्त अधिकार अनुकूल नदेखिएको व्याख्या गरेको थियो ।

आदेशमा शोभराजको उमेर ७५ वर्ष भइसकेको तथा मुटुसम्बन्धी रोगबाट पीडित भई उपचारको अवस्थामा रहेको तथा लोकिएको कैदमध्ये ७५ प्रतिशत (१९ वर्ष) कैद सजाय भोगिसकेको देखिएको उल्लेख छ ।

नेपालको जेलबाट छुटेसँगै शोभराजले नेपाल सरकारसहित धेरैलाई मुद्दा हाल्ने बताएका छन् । फ्रान्सको समाचार एजेन्सी एएफपीका अनुसार शोभराजले जेलमुक्त हुँदा आफूलाई राम्रो लागेको बताएका छन् । 'मलाई राम्रो लागेको छ । मैले धेरै गर्नुछु । मैले नेपाल सरकारसहित धेरैलाई मुद्दा चलाउनुछु,' एएफपीले उनको भनाइ उद्धृत गर्दै लेखेको छ ।

वार्षिक ३५ लाख... पृष्ठ १ बाट जारी

सन् २०२० मा प्रदेश १ मा प्रवर्द्धन अभियान चलाइनेछ । सन् २०२१ मा कर्णाली प्रदेशमा पर्यटन प्रवर्द्धन केन्द्रित गरिनेछ । सन् २०२२ मा राष्ट्रिय अभियान चलाइने कार्ययोजनामा उल्लेख छ ।

रणनीतिक कार्ययोजनाको रूपरेखा तयार गर्न गठित कार्यदलले आफ्नो प्रतिवेदन विहीवार पर्यटनमन्त्री श्रेष्ठलाई बुझाएको थियो । नेपाल पर्यटन दशकको रणनीतिक कार्ययोजना तयार गर्न पर्यटन विज्ञ प्रचण्डमान श्रेष्ठको संयोजकत्वमा पाँच सदस्यीय कार्यदल गठन गरिएको थियो ।

कार्ययोजनामा नेपालमा सबै मौसम र वर्षैभरि पर्यटन प्रवर्द्धन गर्ने लक्ष्यका साथ आगामी १० वर्षसम्म हरेक वर्ष सम्पन्न गरिने भनिएको छ । नेपालको भौगोलिक, प्राकृतिक, वातावरणीय, सामाजिक, सांस्कृतिक, धार्मिक विविधतालाई पर्यटन क्षेत्रसँग आवद्ध गर्ने, पर्यटकीय सम्भाव्यताको आधारमा विशेष पर्यटकीय क्षेत्र घोषणा गरी त्यस्ता क्षेत्रमा बहुपक्षीय पूर्वाधारको विकास गर्ने कार्ययोजनामा उल्लेख छ ।

पर्यटकको आगमनलाई अभिवृद्धि गर्न हवाई सेवालाई थप व्यवस्थित, नियमित र गुणस्तरीय बनाउदै अन्य मुलुकका वायुयानसँगको अन्तरसञ्जालमा आवद्ध गर्ने कार्ययोजनामा समाहितको छ ।

पर्यटन प्रवर्द्धन र क्षेत्रको विकास गर्न सार्वजनिक, निजी तथा सामुदायिक क्षेत्रको सहकार्य एवं साभेदारीमा वृद्धि गर्ने, आन्तरिक, क्षेत्रीय एवं विश्व पर्यटन बजारमा नेपालका पर्यटकीयस्थलको प्रभावकारी वजारीकरणका लागि प्रवर्द्धनात्मक कार्यक्रम चलाउने कार्ययोजनामा उल्लेख छ ।

नागरिकलाई चिसोबाट बचाउन खर्च गर्ने अख्तियारी

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- सरकारले शीतलहर, हिमपात तथा अत्यधिक चिसोबाट नागरिकलाई बचाउन जिल्लामा रहेको विपद् व्यवस्थापन कोषबाट खर्च गर्ने गरी विभिन्न जिल्लालाई अख्तियारी दिएको छ । गृहमन्त्री बालकृष्ण खाणले शुक्रबार मन्त्रीस्तरीय निर्णयबाट शीतलहर, हिमपात तथा अत्यधिक चिसो हुने २० जिल्लालाई तीन तहमा विभाजित गरी सोहीअनुरूप वितरण गर्ने अख्तियारी प्रदान गरेका छन् ।

मन्त्रिपरिषदबाट शीतलहर, हिमपात तथा अत्यधिक चिसोबाट

हुनसक्ने जोखिम एवं सम्भावित धनजनको क्षति न्यूनीकरणका लागि पूर्वतयारी एवं प्रतिकार्य सम्बन्धमा भएको निर्णय कार्यान्वयन गर्न गृहमन्त्री खाणले उक्त निर्णय गरेका हुन् । हिमाली जिल्ला ताप्लेजुङ, सोलुखुम्बु, संखुवासभा, दोलखा, सिन्धुपाल्चोक, रामेछाप, रसुवा, धादिङ, मुस्ताङ, गोरखा, रुकुम पूर्व, हुम्ला, जुम्ला, मुगु, डोल्पा, कालीकोट, हिमाल तथा पहाडमा अत्यधिक चिसो सुरु हुन लागेपछि, सरकारले पूर्वतयारीस्वरूप यस्तो निर्णय गरेको मन्त्रालयले जनाएको छ ।

पर्स, रौतहट, नवलपरासी पश्चिम, रूपन्देही र कपिलवस्तुलाई १२ लाख रूपैयाँका दरले खर्च गर्ने अख्तियारी दिइएको छ । त्यस्तै नवलपरासी पूर्व, दाङ, बाँके, बर्दिया र कञ्चनपुरलाई आठ लाख रूपैयाँका दरले खर्च गर्ने अख्तियारी दिइएको छ ।

कोपमा रकम अपुग भएमा माग गरी नेपाल सरकारको स्वीकृत मापदण्डबमोजिम तोकिएको सीमाभित्र खर्च गर्न पनि निर्देशन दिइएको छ । तराईमा शीतलहर र हिमाल तथा पहाडमा अत्यधिक चिसो सुरु हुन लागेपछि, सरकारले पूर्वतयारीस्वरूप यस्तो निर्णय गरेको मन्त्रालयले जनाएको छ ।

इष्टर्न हाइड्रोपावर लिमिटेड

ललितपुर १०, ललितपुर

छैटौं वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

यस कम्पनीको मिति २०७९ पौष ८ गतेको संचालक समितिको निर्णय अनुसार यस कम्पनीको छैटौं वार्षिक साधारण सभा निम्न लिखित मिति, समय र स्थानमा बस्ने भएकोले सम्पूर्ण शेयर धनी महानुभावहरूलाई जानकारी सहीत उपस्थितिका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

छैटौं वार्षिक साधारण सभा हुने मिति, समय र स्थान :

मिति :- २०७९ पौष ३० गते शनिवार (तदनुसार १४ जनवरी २०२३)

समय :- विहान ८:०० बजे

स्थान :- होटल हार्दिक, वागवजार, काठमाडौं ।

छैटौं वार्षिक साधारण सभाका प्रस्तावहरू

१. सामान्य प्रस्तावहरू

- कम्पनीको तर्फबाट कार्यकारी अध्यक्षज्यूले पेश गर्नु हुने आ.व. २०७८/७९ को वार्षिक प्रतिवेदन उपर छलफल गरि पारित गर्ने ।
- कम्पनीको आ.व. २०७८/७९ को लेखापरिक्षण प्रतिवेदन तथा बासलात, नाफा नोक्सान हिसाब, नगद प्रवाह विवरण तथा अनुसूचीहरू उपर छलफल गरी पारित गर्ने ।
- कम्पनीको आ.व. २०७९/८० को लेखापरिक्षण गर्नका लागि लेखापरिक्षक नियुक्ति गर्ने र निजको पारिश्रमिक निर्धारण गर्ने ।
- कम्पनीको संशोधित नियमावलीको नियम २७(२) ख बमोजिम सर्वसाधारण समूहबाट प्रतिनिधित्व गर्ने १ जना संचालकको निर्वाचनको लागि अधिवक्ता श्री मनिस श्रेष्ठ लाई जिम्मेवारी दिने ।
- कम्पनीको चालु आ.व. २०७८/७९ र आगामी आ.व. २०७९/८० को बजेट तथा कार्यक्रम स्वीकृत गर्ने ।

२. विशेष प्रस्ताव

- कम्पनीको संचालक समितिमा १ जना अनिवार्य महिला सदस्य रहने गरि कम्पनीको नियमावली संशोधन गर्ने ।

३. विविध : कम्पनीका यावत गतिविधीका समिक्षा

साधारण सभा सम्बन्धी थप जानकारी

- कम्पनीको शेयर दाखिल खारेजको कार्य मिति २०७९/१२/२० गते देखी मिति २०७९/१२/२६ सम्म बन्द रहनेछ ।
- साधारण सभामा भाग लिन प्रतिनिधी (प्रोक्सी) नियुक्त गर्न चाहने शेयरधनीहरूले प्रचलित कम्पनी कानुनले तोकेको ढाँचामा प्रतिनिधीपत्र (प्रोक्सी) फारम भरी सभा शुरु हुनु भन्दा कम्तीमा ४८ घण्टा अगावै अर्थात मिति २०७९/०९/२८ गते विहान ११ बजे भित्र कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालयमा दर्ता गराई सक्नु पर्नेछ । कम्पनीको शेयरधनी बाहेक अरुलाई प्रोक्सी दिन पाइने छैन ।
- एक जना शेयरधनीले एक भन्दा बढी प्रतिनिधी (प्रोक्सी) मुकरर गरेमा सबै प्रतिनिधी (प्रोक्सी) स्वतः बरद हुनेछ । तर प्रतिनिधी (प्रोक्सी) नियुक्त गरिसके पछि सम्बन्धित शेयरधनीले प्रतिनिधि फेरबदल गर्न चाहेमा यस अघि दिएको प्रतिनिधीपत्र (प्रोक्सी) बरद गरी यो प्रतिनिधीपत्र (प्रोक्सी) लाई मान्यता दिइयोस भन्ने व्यहोराको छुट्टै पत्र सहित प्रोक्सी फारम कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालयमा सभा शुरु हुनु भन्दा कम्तीमा ४८ घण्टा अगावै दर्ता गराएको अवस्थामा अधिल्लो प्रतिनिधी (प्रोक्सी) स्वतः बरद भएको मानी पछिल्लो प्रतिनिधी (प्रोक्सी) लाई मान्यता दिइनेछ ।
- बुदा नं. २ र ३ उल्लेखित दिन सार्वजनिक विदा परेमा समेत सो प्रयोजनको लागि कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय, कार्यालय समयमा खुल्ला रहनेछ ।
- यस कम्पनीको नियमावली अनुसार सर्वसाधारण समूह तर्फबाट संचालक समितिमा प्रतिनिधित्व गर्ने १ जना संचालकको निर्वाचनका लागि निर्वाचन सम्बन्धी कार्यक्रम निर्वाचन अधिकृतले तोके बमोजिम रजिष्टर्ड कार्यालयको सूचना पाटिमा टाँस गरिनेछ ।
- कुनै संगठित संस्था वा कम्पनीले शेयर खरिद गरेको हकमा त्यस्ता संगठित संस्था वा कम्पनीले मनोनित गरेको प्रतिनिधिले शेयरवालाको हैसियतले सभामा भाग लिन सक्नुहुनेछ ।
- सभा हुने दिन सभामा उपस्थीतीका लागि हाजीर पुस्तीका विहान ८:०० बजे देखी खुल्ला रहने छ । हाजिर गर्नका लागि परिचय खुल्ने कागजातहरू नागरिकता प्रमाणपत्र, चालक अनुमतीपत्र आदी अनिवार्य प्रस्तुत गर्नुपर्नेछ ।
- साधारण सभा सम्बन्धी थप जानकारी आवश्यक परेमा कार्यालय समयभित्र कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालयमा टेलिफोन नं ०१५५५०९२३ मा कार्यालय समय भित्र सम्पर्क गर्न सकिनेछ ।

संचालक समितिको आज्ञाले
कम्पनी सचिव

उपत्यकाको एकीकृत गुर्योजना निर्माण सुरु

काठमाडौं (प्रस)- काठमाडौं उपत्यका विकास प्राधिकरणले काठमाडौं उपत्यकाका तीनवटै जिल्लाको एकीकृत गुर्योजना निर्माण सुरु गरेको छ ।

सरकारको चालु आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रम र बजेटमा पनि यो कार्यक्रम समावेश गरिएको छ । काठमाडौं उपत्यकाको एकीकृत गुर्योजना नेस्ट जियोकन प्यारागन जेभीले निर्माणको ठेक्का पाएको प्राधिकरणका सूचना अधिकारी इन्जिनियर सौरव ढकालले जानकारी दिए ।

एकीकृत गुर्योजना निर्माणपछि काठमाडौं उपत्यकालाई स्वच्छ, सुन्दर, हरभरा सहर बनाउन

सहयोग पुग्ने उनले बताए । गुर्योजनाअनुसार काम गर्न काठमाडौं उपत्यकाका १८ वटै नगरपालिकालाई सहज हुनेछ । यसको कार्यान्वयन गर्ने जिम्मेवारी पनि यहाँका स्थानीय तहको हुने प्राधिकरणले जनाएको छ ।

एकीकृत योजनाअनुरूप काम भए/नभएको अनुगमन र नियमन भने प्राधिकरणले नै गर्ने छ । एकीकृत योजना बनाउन नौ करोड रूपैयाँ बजेट विनियोजन गरिएको छ । एक महिनाअघिदेखि सुरु भएको एकीकृत गुर्योजना निर्माण १५ महिना अर्थात् २०८० फागुनसम्ममा सम्पन्न हुने प्राधिकरणले जनाएको छ ।

माम्मे खोला हाइड्रोपावर लिमिटेड

मध्य वानेश्वर, काठमाण्डौ ।

प्रथम वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

यस कम्पनीको संचालक समितिको मिति २०७९ पौष ७ गतेको निर्णय अनुसार प्रथम वार्षिक साधारण सभा निम्न लिखित मिति, समय र स्थानमा बस्ने भएकोले सम्पूर्ण शेयर धनी महानुभावहरूलाई उपस्थितिको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

प्रथम वार्षिक साधारण सभा हुने मिति, समय र स्थान :

मिति :- २०७९ पौष २९ गते शुक्रवार (तदनुसार १३ जनवरी, २०२३)

समय :- दिनको १ बजे

स्थान :- हार्दिक होटल, वागवजार , काठमाण्डौ ।

प्रथम वार्षिक साधारण सभाका प्रस्तावहरू

१. सामान्य प्रस्तावहरू

- कम्पनीको तर्फ बाट कार्यकारी अध्यक्षज्यूले पेश गर्नु हुने आ.व. २०७८/७९ को वार्षिक प्रतिवेदन उपर छलफल गरि पारित गर्ने ।
- कम्पनीको आ.व. २०७८/७९ को लेखापरिक्षण प्रतिवेदन तथा बासलात, नाफा नोक्सान हिसाब, नगद प्रवाह विवरण तथा अनुसूचीहरू उपर छलफल गरी पारित गर्ने ।
- कम्पनीको आ.व. २०७९/८० को लेखापरिक्षण गर्नका लागि लेखापरिक्षक नियुक्ति गर्ने र निजको पारिश्रमिक तोक्ने सम्बन्धी ।
- कम्पनीको प्रारम्भीक सार्वजनिक निष्काशन (IPO) सम्बन्धी ।
- संचालक समितिको पुनर् गठन गर्ने सम्बन्धमा ।
- कम्पनीको कर्मचारी प्रशासन विनियमवाली २०७९ र आर्थिक प्रशासन विनियमवाली २०७९ अनुमोदन गर्ने ।
- कम्पनीको चालु आ.व. २०७८/७९ र आगामी आ.व. २०७९/८० को बजेट तथा कार्यक्रम स्वीकृत गर्ने ।

२. विशेष प्रस्ताव

- कम्पनीको संचालक समितिमा १ जना अनिवार्य महिला सदस्य रहने गरि कम्पनीको नियमावली संशोधन गर्ने ।

३. विविध : कम्पनीका यावत गतिविधीका समिक्षा गर्ने ।

संचालक समितिको आज्ञाले
कम्पनी सचिव

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : LB ALUMINIUM BERHAD
पूर्व स्वीकृत मिति २००८/०५/०८
पूज विज्ञान स्वीकृत मिति २००८/०८/०८
LT. No. 270241
चलानी नं. ६०९६६०९१

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तमा काम गर्ने दिन	वार्षिक कमाई	सुखा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1	General Workers	34	0	1500	88.८९५	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	६

अन्तरवार्ता हुने स्थान : संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति : २०२२ पौष १६ गते (31st Dec. 2022) मा हुनेछ ।

सदस्यमा अरिने पि. ओ.के.एम. संस्थाको नाम	रोजगार कम्पनिले ओ.के.एम. संस्थाको नाम दिने/अदिने	सदस्यमा अरिने बिना स्वतः काम ले ल्याउने र कति लाग्ने	रोजगारमा बिना हल्के/बढीले र कसको ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	मिसा सुलुक कसले दिने र कति लाग्ने	अभिवृद्धिकरण सुलुक कति लाग्ने र कसको ल्याउने	मिसा रटिफिकेड सुलुक कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनिले	रोजगारदाता कम्पनिले	रोजगारदाता कम्पनिले	₹.७००/- कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनिले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था : ₹.१२००/- कामदार आफैले
सेवा सुलुक : नि.मु.क. :-

बैदेशिक रोजगार विभागबाट सराफेको जानकारी : १) आफ्नो नाममा बिना प्रान भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिले गई स्वाम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको बीच अर्धवर्ष भित्रै लिन । २) आ.व. काम गर्ने जाने मुद्दामा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियमको सम्पर्क हेर्नुपर्ने र तीन नवम्बर सायना राख्नुपर्ने । आ.व. बोनसमा पर्ने सम्पर्क गर्ने मिलाउनु हुने । ३) यस विभागमा (सुचनामा उल्लेख भएको भन्दा बिहे स्वाम कसैलाई नभइनुपर्ने । ४) बिहे जन्मुपि अधिवृद्धिकरण वा इन्डक्सन सातौं अनिवार्य भइनुपर्ने । ५) बिहे जन्मुपि आ.व. जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको शर्त परे मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुपर्ने, सोको एकराई अनुसरण गर्नुपर्ने । ६) काममा बिहेमा जति वेतलाई एकराई प्रयोग गर्नुपर्ने अन्याय उठिने सम्भावना हुने । ७) यस विभाग सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग बुझनुपर्ने सम्पर्क राख्नुपर्ने ।

VARSHA MANPOWER PVT. LTD.
(STAR INTERNATIONAL HUMAN RESOURCE PVT. LTD.)
Maharajgunj-3, Kathmandu, Phone No: 015908044/015906944

साउदी अरेबियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : ADVANCED CONTRACTS COMPANY FOR OPERATION AND MAINTENANCE, ONE PERSON COMPANY
पूर्व स्वीकृत मिति २००८/०६/१२
पूज विज्ञान स्वीकृत मिति २००८/०८/०८
LT. No. 246922
चलानी नं. ६०९६६२९१

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तमा काम गर्ने दिन	वार्षिक कमाई	सुखा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1	Normal Labor	25	0	1000	३५.२१५	८	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	६
2	Public Car Driver	25	0	1500	५२.८८०	८	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	६

अन्तरवार्ता हुने स्थान : संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति : २०२२ पौष १६ गते (31st Dec. 2022) मा हुनेछ ।

सदस्यमा अरिने पि. ओ.के.एम. संस्थाको नाम	रोजगार कम्पनिले ओ.के.एम. संस्थाको नाम दिने/अदिने	सदस्यमा अरिने बिना स्वतः काम ले ल्याउने र कति लाग्ने	रोजगारमा बिना हल्के/बढीले र कसको ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	मिसा सुलुक कसले दिने र कति लाग्ने	अभिवृद्धिकरण सुलुक कति लाग्ने र कसको ल्याउने	मिसा रटिफिकेड सुलुक कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनिले	रोजगारदाता कम्पनिले	रोजगारदाता कम्पनिले	₹.७००/- कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनिले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था : ₹.१२००/- कामदार आफैले
सेवा सुलुक : १०,०००

बैदेशिक रोजगार विभागबाट सराफेको जानकारी : १) आफ्नो नाममा बिना प्रान भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिले गई स्वाम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको बीच अर्धवर्ष भित्रै लिन । २) आ.व. काम गर्ने जाने मुद्दामा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियमको सम्पर्क हेर्नुपर्ने र तीन नवम्बर सायना राख्नुपर्ने । आ.व. बोनसमा पर्ने सम्पर्क गर्ने मिलाउनु हुने । ३) यस विभागमा (सुचनामा उल्लेख भएको भन्दा बिहे स्वाम कसैलाई नभइनुपर्ने । ४) बिहे जन्मुपि अधिवृद्धिकरण वा इन्डक्सन सातौं अनिवार्य भइनुपर्ने । ५) बिहे जन्मुपि आ.व. जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको शर्त परे मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुपर्ने, सोको एकराई अनुसरण गर्नुपर्ने । ६) काममा बिहेमा जति वेतलाई एकराई प्रयोग गर्नुपर्ने अन्याय उठिने सम्भावना हुने । ७) यस विभाग सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग बुझनुपर्ने सम्पर्क राख्नुपर्ने ।

Muskan Overseas Pvt. Ltd.
Samakhushi -26, Kathmandu, Nepal, Tel: + 977-1-4359026, 4363094
Email: muskanoverseas78@gmail.com, Web: www.muskanoverseas.com.np

साउदी अरेबियामा रोजगारको अवसर

कम्पनी : ETIMAD MAINTENANCE AND OPERATION COMPANY
पूर्व स्वीकृत मिति २००८/०८/१०
पूज विज्ञान स्वीकृत मिति २००८/०८/०८
LT. No.241635
चलानी नं. ६०९६६५१७

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तमा काम गर्ने दिन	वार्षिक कमाई	सुखा सुविधा	बस्ने करार	करार अवधि
1	General Labor	50	0	1000	३५.२१५	८	६ दिन	क.वि. अनुसर	६	६

अन्तरवार्ता हुने स्थान : संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति : २०२२ पौष १६ गते (31st Dec. 2022) मा हुनेछ ।

सदस्यमा अरिने पि. ओ.के.एम. संस्थाको नाम	रोजगार कम्पनिले ओ.के.एम. संस्थाको नाम दिने/अदिने	सदस्यमा अरिने बिना स्वतः काम ले ल्याउने र कति लाग्ने	रोजगारमा बिना हल्के/बढीले र कसको ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	मिसा सुलुक कसले दिने र कति लाग्ने	अभिवृद्धिकरण सुलुक कति लाग्ने र कसको ल्याउने	मिसा रटिफिकेड सुलुक कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनिले	रोजगारदाता कम्पनिले	रोजगारदाता कम्पनिले	₹.७००/- कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनिले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था : ₹.१२००/- कामदार आफैले
सेवा सुलुक : १०,०००

बैदेशिक रोजगार विभागबाट सराफेको जानकारी : १) आफ्नो नाममा बिना प्रान भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिले गई स्वाम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको बीच अर्धवर्ष भित्रै लिन । २) आ.व. काम गर्ने जाने मुद्दामा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियमको सम्पर्क हेर्नुपर्ने र तीन नवम्बर सायना राख्नुपर्ने । आ.व. बोनसमा पर्ने सम्पर्क गर्ने मिलाउनु हुने । ३) यस विभागमा (सुचनामा उल्लेख भएको भन्दा बिहे स्वाम कसैलाई नभइनुपर्ने । ४) बिहे जन्मुपि अधिवृद्धिकरण वा इन्डक्सन सातौं अनिवार्य भइनुपर्ने । ५) बिहे जन्मुपि आ.व. जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको शर्त परे मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुपर्ने, सोको एकराई अनुसरण गर्नुपर्ने । ६) काममा बिहेमा जति वेतलाई एकराई प्रयोग गर्नुपर्ने अन्याय उठिने सम्भावना हुने । ७) यस विभाग सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग बुझनुपर्ने सम्पर्क राख्नुपर्ने ।

Nasser Outsourcing Consultants Pvt. Ltd.
Ratopool-9, Kathmandu, nepal, Tel: +977-1-4465090 (6 Line), Fax: +977-1-4411950,
Email: nocnepal@nassers.org



चौरमा पढ्दै बालबालिका | सप्तरीको हनुमाननगर कंकालिनी नगरपालिका-११, इनरुवास्थित दलित राष्ट्रिय आधारभूत विद्यालयका विद्यार्थी विद्यालयपरिसरको चौरमा घाममा बसेर पढ्दै।
तस्वीर: अरुणकुमार यादव/रासस

बागमतीमा ३३ राजनीतिक दलको धरौटी जफत

बागमती- गत मंसिर ४ मा सम्पन्न प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा निर्वाचनअन्तर्गत बागमती प्रदेशसभाका निर्वाचनमा ३३ वटा राजनीतिक दलको धरौटी जफत भएको छ। निर्वाचनमा प्रत्यक्षतर्फ ३५ र समानुतिकतर्फ ४० राजनीतिक दल निर्वाचनमा सहभागी भएका थिए। जसमध्ये ३३ राजनीतिक दलको धरौटी जफत भएको

निर्वाचन आयोगद्वारा हेटौंडामा आयोजित एक कार्यक्रममा जानकारी दिइएको हो। आयोगका सचिव गोकर्णमणि दवाडीका अनुसार प्रदेशसभाको निर्वाचनमा सहभागी भएका प्रत्यक्षतर्फ पुरुष ५८८ र महिला ८० गरी ६६८ जना र समानुपातिकतर्फ ७५४ जना उम्मेदवारको बन्दसूची कायम भएको थियो। जसमा १० प्रतिशतभन्दा कम

मत प्राप्त गरेका ४१७ पुरुष र ६७ जना महिला गरी कुल ४८४ को जनाको धरौटी जफत भएको आयोगको प्रतिवेदनमा उल्लेख गरिएको छ। आयोगले तयार गरेको निर्वाचन परिणाम प्रतिवेदनअनुसार बागमती प्रदेशमा सात वटा राजनीतिक दलको समानुपातिक निर्वाचन प्रणालीतर्फ प्रदेशसभामा

प्रतिनिधित्व भएको छ। प्रदेशसभामा ११० जना निर्वाचित भएका छन्। जसमा पुरुष ७० जना र महिला ४० जना छन्। प्रदेशसभा सदस्य निर्वाचन, २०७९ का लागि बागमती प्रदेशमा महिला १७ लाख ३३ हजार ३७८ र पुरुष १७ लाख ३८ हजार ८७ तथा अन्य २७ गरी कुल ३४ लाख ७१ हजार ४९२ मतदाता थिए।

हलिया मुक्तिको डेढ दशक

पुनःस्थापनाको काम अझै अपुरै

■ राजेन्द्रप्रसाद पनेरु

कञ्चनपुर- सुदूरपश्चिम प्रदेशमा बाँधा श्रमका रूपमा रहेको हलिया प्रथा उन्मूलन भएको डेढ दशक वित्ति लागेको छ। हलिया मुक्तिको घोषणापत्राचत पुनःस्थापनाको कार्य अगाडि बढाइएको छ। पुनःस्थापनाको कार्य अगाडि बढाइएको आठ वर्ष वित्ति पनि हालसम्म टुंगोमा पुग्न सकेको छैन। जग्गा र निर्माण सामग्रीको बढेको मूल्य बढ्दा पुनःस्थापना प्याकेज पुरानो छ। पुनःस्थापनाको रकम थोरै हुँदा समयसापेक्ष बनाउनुपर्ने माग उठ्न थालेको छ। पुनःस्थापनाका लागि सरकारले दिने रकम न्यून रहेको राष्ट्रिय मुक्त हलिया समाज कञ्चनपुरका अध्यक्ष शिवि लुहार बताउँछन्। 'जग्गा खरिद, घर निर्माण, मर्मत गर्न एक दशकअघि तयार गरिएको प्याकेजअनुसारको रकम छ' उनले भने, 'त्यसको पुनरवलोकनका लागि संघर्षीय प्रदेश सरकारसम्म पुगेका छौं, अझै पनि पुनःस्थापना प्याकेजको रकममा बृद्धि गरिएको छैन। यसले गर्दा पुनःस्थापनाको कार्य अगाडि बढाउन कठिन भएको छ।' उनका अनुसार पुनःस्थापना प्याकेजको ७२३ परिवारले दोस्रो किस्ताको रकम नपाउँदा घर निर्माण गर्न सकेका छैनन्।

पुनःस्थापना प्याकेजअन्तर्गत तराई पहाडमा जग्गा खरिदका लागि दुई लाख, घर निर्माणका लागि पहाडमा तीन लाख २५ हजार र तराईमा दुई लाख २५ हजार रूपैयाँ तथा घर मर्मतका लागि एक लाख २५ हजार रूपैयाँ रकम निर्धारण गरिएको छ।

निर्धारण गरिएको रकम समयमै निकास नहुँदा पुनःस्थापनाको कार्यले गति लिन नसकेको अध्यक्ष लुहार बताउँछन्। पुनःस्थापनाको अवस्था हेर्दा सुदूरपश्चिम प्रदेश र कर्णाली प्रदेशमा गरी १६ हजार ९५३ मुक्त हलिया परिवार प्रमाणीकरणमा परेका छन्। प्रमाणीकरणमा परेकामध्ये १४ हजार २४२ जनाले परिचयपत्र पाएका छन्। मुद्रा प्रक्रियाद्वारा अर्धन्यायिक निकायबाट प्रमाणित भई परिचयपत्र पाएका मुक्त हलियाको संख्या ५४ रहेको छ। हालसम्म 'क' वर्गको परिचयपत्र पाउने एक हजार ८३८, 'ख' वर्गको परिचयपत्र पाउने तीन हजार ६६३, 'ग' वर्गको परिचयपत्र पाउने एक हजार १७२ र 'घ' वर्गको परिचयपत्र पाउने सात हजार ५६९ रहेका छन्। सुदूरपश्चिम प्रदेशका नौ जिल्ला र कर्णाली प्रदेशका तीन जिल्ला गरी १२ जिल्लामा मुक्त हलियाको बसोबास रहेको छ। हालसम्म १२ वटै जिल्लामा पुनःस्थापना भएका मुक्त हलियाको संख्या १३ हजार ५४६ रहेको छ। जग्गा खरिद र घर निर्माण दुई हजार ३४२, घर निर्माण मात्र भएको एक हजार १९६, जग्गा मात्र खरिद भएको ८०३ र घर मर्मत भएको आठ हजार २१९ रहेका छन्। प्रमाणीकरण गर्ने बाँकी १४ हजार ९९ घरधुरी रहेका छन्। प्रमाणीकरण भई परिचयपत्र प्राप्त गर्न बाँकी रहेका दार्चुलाका २५, बैतडीका १३९, बझाङका ७९, बाजुराका १४२ र डोटीका ५६ गरी ४४१ घरधुरी छन्। पुनःस्थापना हुन बाँकी रहेको संख्या दुई हजार ७११ रहेका छन्।

राष्ट्रिय मुक्त हलिया समाज महासंघ नेपालका अध्यक्ष ईश्वर सुनार पुनःस्थापनामा मुख्य चुनौतीका रूपमा उपयुक्त पाएका जग्गा नपाउनु र पुनःस्थापना प्याकेजको रकममा बृद्धि नहुनुलाई मान्छन्। 'पुनःस्थापनाका लागि सरकारले छुट्याइएको रकम थोरै छ' उनले भने, 'उपयुक्त ठाउँमा त्यो पैसामा जग्गा पाइँदैन, बाजारभन्दा निकै टाढाका क्षेत्रमा जग्गा खरिद गरी पुनःस्थापना गर्दा त्यो कार्य दिगो हुन सकेको छैन।' टाढाको क्षेत्रमा पुनःस्थापना गर्दा रोजगारीको समस्या रहेको उनले बताए। 'ग्रामीण क्षेत्रमा पुनःस्थापना भएका मुक्त हलिया परिवारलाई जीविका चलाउन समस्या हुने गरेको छ,' उनले भने, 'त्यही भएर परिवारसहित रोजगारीका लागि पुनःस्थापना गरिएको बस्ती छाडेर अन्यत्र जानुपर्ने बाध्यता छ।' स्थानीय ठाउँमा मौसमी कृषि मजदुरका र केहीले निर्माणको क्षेत्रमा काम पाउने गरेका छन्। बढ्दो महँगोमा कम आम्दानीले परिवारको जीविका चलाउन नसकिने अवस्था रहेको मुक्त हलिया परिवारका महेश विकले बताए। 'कञ्चनपुरको महेन्द्रनगरमा रहेको होटलमा काम गर्छु' उनले भने, 'दुई महिना जति काम गरे, दलित समुदायको व्यक्तिको थाहा भएपछि पुरानो मान्छे, आधो, त्यसलाई काम दिनुपर्छ' भनेर निकाल्यो, होटलमा गई आएको कामबाट निकालिएपछि

थोरै ज्वालामा गाउँमै काम गर्दा घरका लागि खान पुग्नेगरी चामल दाल किन्न मुस्किल छ।'

स्थानीय ठाउँमा जातीय विभेदका कारण काम नपाइने भएपछि अधिकांश मुक्त हलिया परिवार जीविकोपार्जनको खोजीमा भारतका सहारा पहेरदार, भान्से र जोखिमयुक्त निर्माण मजदुरको रूपमा काम गर्न बाध्य छन्। विस्थापित मुक्त हलियाले आफ्ना आधारभूत पारिवारिक आवश्यकता पूरा गर्न भारतीय सहारा काम गर्दै आएका छन्।

भारतमा कमाएको रकमको केही हिस्सा परिवारको खर्चका लागि पठाउने गरेका छन्। त्यसबाटै मुक्त हलिया परिवारको जीविकोपार्जन हुने गरेको छ। मूल्यबृद्धि र बेरोजगारका कारण मुक्त हलियाको अवस्था कहालीलाग्दो रहेको हलिया मुक्तिको आन्दोलनका अगुवा हरि श्रीपालीले बताए। 'अधिकांश मुक्त हलिया भूमिहीन, भूमि-गरिव र शोषित पीडित छन्,' उनले भने, 'बालबालिका, गर्भवती महिला, विरामी र वृद्ध व्यक्तिले नियमितरूपमा पोषणयुक्त खाद्यान्नको चरम अभावको सामना गरिरहेका छन्।' 'बिहान खाएपछि साँझ के खाने भन्ने पिरलो हुन्छ,' भीमदत्त नगरपालिका बागफाँटामा अस्थायीरूपमा बस्दै आएका जानकी लाडले भनिन्। घरका एक जनाले मजदुरी गरेर ल्याएको ५०० रूपैयाँमा छ जनाको परिवारको खर्च चलाउनुपर्ने उनको बाध्यता छ। 'बुवा, बाजे, ससुरा सबै जनाले पुस्तौंदेखि हलिया बसेर गरी, हलियामुक्तिको घोषणापछि जुन घरमा काम गर्दथ्यो। उनीले मुक्ति भएकाले राख्न नसकिने बताएपछि दुई छाक खानाको खोजीमै तराई भरेका हो, उनले भनिन्, 'तराई भरेर पनि पेट पाल्नकै पुग्छ छ, वास्तविक हलिया भए पनि हालसम्म परिचयपत्र पाउन सकेका छैनौं।'

शिक्षा निःशुल्क भनिए पनि मुक्त हलियाका बालबालिकाबाट सामुदायिक विद्यालयबाटै शुल्क असुले कार्य भइरहेको उनको भनाइ छ। विद्यालयमा शुल्क लिने भएकाले बालबालिकालाई विद्यालयबाट छुटाएर आफूसँगै ज्वालामा मजदुरीमा संलग्न राख्नुपर्ने अवस्था रहेको उनी सुनाउँछन्। नेपालको संविधानको धारा ४० को उपधारा २ मा दलित विद्यार्थीलाई प्राथमिकदेखि उच्च शिक्षासम्म निःशुल्क शिक्षाका लागि छात्रवृत्ति दिने व्यवस्था भए पनि मुक्तहलियामा ९७ प्रतिशत दलित समुदायका बालबालिकाले यो अवसर नपाएको मुक्त हलिया अगुवा श्रीपाली बताउँछन्।

यस्तै उपधारा ५ र ६ ले हरेक भूमिहीन दलितलाई राज्यले एक पटकका लागि जमिन दिने र राज्यले आवास उपलब्ध गराउने प्रावधान पनि कार्यान्वयन नभएको उनको भनाइ छ। मुक्त हलिया समस्या अध्ययनका लागि सरकारले गत वर्ष वरिष्ठ अधिकारकर्मी श्याम श्रेष्ठको संयोजकत्वमा पाँच सदस्यी टोली गठन गरेको थियो। टोलीले मुक्त हलिया, कमलरी, हरूवाचरुवाको अवस्था अध्ययन गरी प्रतिवेदन सरकारलाई बुझाएको छ।

सो प्रतिवेदनकै आधारमा सरकारले मुक्त हलियाको पुनःस्थापनासँगै शिक्षा, स्वास्थ्य, रोजगारमा पहुँच पुऱ्याउनुपर्ने माग हलिया अगुवाको रहेको छ। राष्ट्रिय मुक्त हलिया समाज महासंघ नेपालले संकलन गरेको तथ्यांकमा १५ हजार मुक्त हलिया प्रमाणीकरण हुनबाट छुटेको देखिन्छ। स्वदेशमा रोजगारको व्यवस्था नहुँदा भारतमा बसाइँ सरेका छ हजार ७८९, एकल महिला एक हजार ५२५, दीर्घकालीन रोगबाट प्रभावित एक हजार १८६, भूमिहीन मुक्त हलिया १२ हजार २६, दैनिक ज्याला मजदुरी गरी जीविकोपार्जन गर्ने १३ हजार ५६२ मुक्त हलिया रहेका छन्।

अझै पनि धेरै मुक्त हलिया उचित पुनःस्थापना प्याकेज प्राप्त गर्न अनिश्चितताका कारण र हलिया परिचयपत्र प्राप्त गर्नबाट वञ्चित भएपछि, कृषि वन्धक मजदुरको रूपमा काम गरिरहेका छन्। मुक्त हलियासम्बन्धी छुट्टै कानुनको अभावमा पुनःस्थापनापछिका जीविकोपार्जनका कार्यक्रममा मुक्त हलिया समुदायका व्यक्तिको सहभागिता हुन सकेको छैन। मुक्त हलियाको क्षेत्रमा क्रियाशील हरिसिंह बोहराले भने, 'अधिल्लो प्रदेश सरकारले कानुन बनाउने भन्दाभन्दा कार्यकाल सकियो, अब बन्ने नयाँ प्रदेश सरकारलाई कानुन बनाउनका लागि घञ्च्याउँछौं।' हलियामुक्तिको आन्दोलनको सुरुआत सन् २००३ मा दार्चुलाको उकु गाविसबाट भएसँगै दासत्वमुक्त हुन फर्कने पाँच वर्ष पछि आएको छ। सरकारले सन् २००८ मा हलिया मुक्तिको घोषणा गरेको थियो। रासस

कञ्चनपुरमा सवारी दुर्घटना बढ्दो

वेदकोट- कञ्चनपुरमा पछिल्लो समय सवारी दुर्घटना बढ्दो छ। चालक, पैदलयात्रीलगायतले ट्राफिक नियमको पालना नगर्दा सवारी दुर्घटना बढ्दै गएको जिल्ला ट्राफिक प्रहरी कार्यालय कञ्चनपुरका प्रहरी निरीक्षक उमेश चन्दले बताए। 'सडकमा हिँड्दा चालक, पैदलयात्रीले ट्राफिक नियमको पालना गर्न लापरवाही गर्छन्, सवारीसाधन र यात्रुको सडकमा चाप बढ्यो, सडक


साँघुरा छन्,' उनले भने, 'मापसरे गरेर गाडी चलाउने गर्दा सडकमा हुने दुर्घटनाका घटना बढ्दै छन्।' जिल्ला ट्राफिक प्रहरी कार्यालयको तथ्यांकअनुसार दुई वर्षमा कञ्चनपुरमा १९० वटा सवारी दुर्घटनाका घटना भएका छन्। जसमा ६८ जनाले ज्यान गुमाएका छन्। आर्थिक वर्ष २०७७/७८ मा ९३ र आब २०७८/७९ मा ९७

सवारी दुर्घटना भएका थिए। चालु आवको हालसम्म ३३ वटा सवारी दुर्घटना भएका छन्। सवारी दुर्घटनापरा परेर आब २०७७/७८ मा ३५ र आब २०७८/७९ मा ३३ जनाको मृत्यु भएको थियो। चालु आवमा सवारी दुर्घटनापरा परेर २१ जनाको मृत्यु भएको छ। आब २०७७/७८ यता २२२ मोटरसाइडले दुर्घटनामा परेका छन्। रासस

वर्षा प्रभावितलाई नेपाल रेडक्रसको राहत

हुम्ना (प्रस)- वर्षाका कारण क्षतिग्रस्त हुम्नाका ११३ घरधुरीलाई नेपाल रेडक्रस सोसाइटीले राहत वितरण गरेको छ। गत असोज तेस्रो साता आएको अवरल वर्षाका कारण क्षति पुगेका ती घरधुरीलाई राहत प्रदान गरिएको हो। नेपाल रेडक्रस सोसाइटी केन्द्रीय कार्यालयका वरिष्ठ लेखा अधिकृत माया नान्यको टोलीले जिल्ला प्रशासन कार्यालय हुम्नाको रोहवरमा राहत वितरण

गरेको हो। वर्षाका कारण सिमकोट गाउँपालिकाका २५, अदानचुली गाउँपालिकाका २५, खापुनाथ गाउँपालिकाका २८ र च्छेली गाउँपालिकामा चार घरधुरीमा क्षति पुगेको थियो। क्षतिग्रस्त घरधुरीलाई १० हजार रूपैयाँका दरले राहत वितरण गरिएको नेपाल रेडक्रस सोसाइटी जिल्ला शाखा हुम्नाका सभापति गणेशबहादुर महतले जानकारी दिए।



रंगेली नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

रंगेली, मोरङ
१ नं. प्रदेश नेपाल

निर्माण तथा सामाग्री सप्लाई गर्ने कार्यको सूचना

प्रथम पटक सूचना प्रकाशित भएको मिति : २०७८/०८/०८

यस रंगेली नगरपालिकाको अगामी आ.व.०७९/८० को लागि तपसीलमा उल्लेखित निर्माण तथा सामाग्री सप्लाई गर्ने कार्य गर्नु पर्ने भएकोले नेपाल सरकारबाट सम्बन्धित कामको लागि इजाजत प्राप्त इच्छुक निर्माण व्यवसायीहरू वा सप्लायर्स वा फर्महरूबाट निम्न शर्तहरूको अधिनमा रही निर्माण तथा सामाग्री हुवानी गर्ने कार्यको लागि रीतपूर्वक शिलवन्दी बोलपत्र आह्वानको ३० (तीस) दिने सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

- बोलपत्र फारम खरिद गर्न इच्छुक व्यवसायीहरू वा सप्लायर्स सम्बन्धित फर्मको लेटरप्याडमा अधिकार प्राप्त व्यक्तिले दस्तखत गरेको लिखित निवेदन पत्र साथ आ.व.२०७८/०७९ को नवीकरण तथा चालु आ.व.को लागि मान्यता प्राप्त भएको फर्म वा सप्लायर्सको प्रमाणपत्र, व्यवसाय ईजाजतपत्र, स्थायीलेखा दर्ता नं. एवं आयकर तथा मु.अ.कर दर्ता प्रमाण पत्र (भ्याट) को विवरण पेश गरेको कागजात सहित पेश गर्नुपर्ने छ।
- बोलपत्र फारम दस्तुर रु.३००००० (तीन हजार) (फिर्ता नहुने गरि) नगद यस कार्यालयको नेपाल कृषि विकास बैंक शाखा रंगेलीमा रहेको राजश्व खाता नं.ग (१.१) ०६०९४०११५०२५७०११ मा जम्मा गरि जम्मा गरेको बैंक भौचर यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित मितिले ३० औं दिन (२०७९/१०/०८) सम्म कार्यालय समय भित्र यस कार्यालयबाट फारम खरिद गर्न सकिनेछ।
- खरिद गरिएका बोलपत्रहरू यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मिति (२०७९/१०/०९) ले ३१ औं दिनको दिउसो १२.०० वजे भित्र नगरपालिकाको कार्यालयको नाममा सम्बोधन गरि ठेक्का नं., बोलपत्रवालाको नाम, ठेगाना र फोन नं. समेत स्पष्ट खुलाई अनिवार्य रूपमा लाहाछाप गरि यस कार्यालयमा दर्ता गराउन सकिने छ।
- दर्ता भएका शिलवन्दी बोलपत्रहरू नियमानुसार कार्यालयका प्रतिनिधिहरूको रोहवरमा सोही दिन दिनको २.०० वजे खोलिने छ। बोलपत्र दाता वा निजको प्रतिनिधि उपस्थित नभएमा पनि बोलपत्र खोल्न बाधा पर्ने छैन।
- बोलपत्र खरिद गर्ने, दर्ता गर्ने वा खोल्ने अन्तिम दिन सार्वजनिक विदा पर्ने गणमा कार्यालय खुलेको दिनको सोही अनुसारको समयमा खरिद गर्ने, दर्ता गर्ने वा खोल्ने काम हुनेछ।
- बोलपत्र सम्बन्धि कागजात दाखिला गर्दा बोलपत्र फारममा उल्लेख भए बमोजिमका कुराहरू खुलेको प्रमाण बोलपत्र साथ अनिवार्य रूपमा पेश गर्नुपर्ने छ।
- बोलपत्र फारम पेश गर्दा अंक र अक्षर दुवैमा स्पष्ट लेख्नु पर्नेछ। अंक र अक्षरमा फरक परेमा अक्षरमा लेखिइएकोलाई मान्यता दिइनेछ। साथै केरेमेट भएको ठाउँमा सही छाप हुनु पर्नेछ।
- बोलपत्र साथ जमानत वापत तपशिलमा उल्लेखित रकम यस कार्यालयको कृषि विकास बैंक शाखा रंगेलीमा रहेको ग (३.१) धरौटी खाता नं. ०६०९४०११५०२५७०११ मा जम्मा गरि जम्मा गरेको बैंक भौचर वा नेपाल राष्ट्र बैंकबाट मान्यता प्राप्त बैंकबाट यस कार्यालयको नाममा जारी भएको कम्तीमा १२० दिन म्याद भएको खोलिने दिन देखि) जमानती पत्र समावेश भएको हुनु पर्नेछ।
- कुनै पनि कारण जनाई वा नजनाई बोलपत्र स्वीकृत गर्ने, नगर्ने वा आंशिक रूपमा स्वीकृत गर्ने वा नगर्ने वा अस्वीकृत गर्ने वा रद्द गर्ने सम्पूर्ण अधिकार यस कार्यालयमा निहित रहनेछ।
- बोलपत्र सम्बन्धी केही बुझ्नुपरेमा यस कार्यालयको फोन नं. ९८०२७७७०६ मा सम्पर्क राख्न सकिने छ।
- बोलपत्र फारम र यस सूचनामा लेखिएका कुराहरूको हकमा यसै अनुसार र यसमा उल्लेख नभएका व्यहोराहरूको हकमा सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३, र सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ अनुसार हुनेछ।
- दररेट आइडम वाईजमा पेश गर्नुपर्नेछ र सबभन्दा घटी प्रत्येक आइडमको दररेटलाई मान्यता दिइनेछ।
- बोलपत्रमा उल्लेख गरिएको स्पेसिफिकेशन बमोजिम को सामान उपलब्ध गराउनु पर्नेछ।

तपसिल

S.No	Contract Identification No.	Name of Project	Bid security Amount NRs.	Remarks
1.	NCB/Rangeli/ Works/29/079/80	Jarbitole,Shukrabare Danga-tole, Buspark Blacktop Road Repair Rangeli-7	175000.0	
2.	NCB/Rangeli/ Goods/30/079/80	Supply of electrical Equipments and fitting for Street Light	85000.0	
3.	NCB/Rangeli/ Goods/31/079/80	Supply of electric cables for Street Light	65,000.0	

प्रभाव दैनिक

National Daily

सम्पादकीय

मुलुक बनाउने जिम्मेवारी

बिहीवार शपथ ग्रहण गरेसँगै प्रतिनिधिसभामा निर्वाचित सांसदहरूको कार्यकाल औपचारिकरूपमा सुरु भएको छ। गत मंसिर ४ गते सम्पन्न निर्वाचनबाट निर्वाचित सांसदहरूले प्रतिनिधिसभामा ज्येष्ठ सदस्य पशुपतिशमशेर जबराबाट शपथ लिएका हुन्। शपथ लिन नवनिर्वाचित सांसद राष्ट्रिय पोसाक तथा आ-आफ्नो सांस्कृतिक पहिचान भल्कने पोसाकमा सजिएर संसद् भवन पुगे थिए। जुन दृश्यले विविधतायुक्त मुलुकको वास्तविक अनुहार भल्काएको थियो।

साथै, २६ जना सांसदले विभिन्न १४ मातृभाषामा शपथ लिए। यसले विभिन्न मातृभाषा बोल्ने समुदायहरूको प्रतिनिधित्व संसद्मा भल्काएको छ। त्यतिमात्र होइन मुलुकभित्र बोलिने सबै भाषालाई राष्ट्र भाषा मान्ने नेपालको संविधानमा उल्लिखित व्यवस्था व्यवहारमा कार्यान्वयन भएको अनुभूति गराएको छ। शपथ ग्रहणसँगै आफ्नो काँधमा थपिएको जिम्मेवारी सांसदहरूले भुल्नु हुँदैन। सांसदहरूको मुख्य भूमिका भनेको मुलुकको लागि आवश्यक कानून निर्माण गर्ने हो। संविधानमा उल्लिखित व्यवस्थाहरूलाई कार्यान्वयनमा ल्याउन आवश्यक ऐन कानून निर्माण गर्न उनीहरूले अग्रणी भूमिका खेल्नुपर्छ। यस्तो ऐन कानून निर्माण गर्दा मुलुक र जनताको हितमा हुनुपर्छ। ऐन कानून कसैको स्वार्थप्रति हुनु हुँदैन। यदि त्यसरी ऐन कानून बनाउन खोजिए सांसदहरूले इमान्दार भएर त्यसको विषयमा उभिनुपर्छ। सीमित व्यक्ति वा समूह वा प्रबन्धकारीको फाइदाका लागि नयाँ ऐन, कानून बनाउने वा पुरानोलाई संशोधन गर्ने कार्यलाई रोक्नुपर्छ। यसका लागि सांसदहरू सशक्त रूपमा उभिन जरुरी छ। साथै, यी कानूनहरूको कार्यान्वयन गराउन सरकारलाई निर्देशित गर्ने भूमिकामा पनि सांसदहरू रहन्छ।

अहिले मुलुकको मुख्य सवाल भनेको विकास र समृद्धि हासिल गर्नु हो। यो सम्पूर्ण नेपालीको चाहना, सपना हो। रोजगारीका लागि विदेशिन नपरोस्, आफ्नै देशमा उच्च शिक्षा, स्वास्थ्यको व्यवस्था होस् भन्ने चाहना छ। यसका लागि राजनीतिक स्थायित्व पहिलो सर्त हुने गर्दछ। विगतमा अस्थिर राजनीतिक कारण मुलुकले अपेक्षित फट्टोको मार्ग नसकेको हो। त्यसैले अब राजनीतिक स्थायित्व कायम गरी विकास र समृद्धिको लक्ष्यमा पुग्ने मार्ग तय गर्न नवनिर्वाचित सांसदहरूले भूमिका खेल्नुपर्छ। मुलुकमा व्याप्त भ्रष्टाचार, अनियमिततालगायतका विकृति नियन्त्रणमा सशक्त भूमिका खेल्नुपर्छ। चुनावमा जनतासमक्ष गरेका वाचाहरू पूरा गर्न इमान्दारिताका साथ लाग्नुपर्छ। जनताले ठूलो आशा र भरिभराउसहित जितिएर पठाएका छन्। आगामी पाँच वर्षमा मुलुकलाई कस्तो बनाउने ? कुन दिशामा मुलुकलाई लैजाने ? भन्ने जिम्मेवारी जनताले सांसदहरूको हातमा सुम्पिएको छ। यो जिम्मेवारीमा सांसदहरू चुक्नु हुँदैन। मुलुकमा पटक-पटक व्यवस्था फेरियो तर देश र जनताको अवस्था फेरिन सकेको छैन। विभिन्न आन्दोलनबाट प्राप्त वर्तमान सघीय व्यवस्थालाई समृद्ध बनाउनुपर्ने आजको आवश्यकता हो। यो व्यवस्था आएको धेरै समय भएको छैन। यद्यपि, यो व्यवस्थाप्रति असन्तुष्टिका आवाजहरू उठ्न थालेका छन्। व्यवस्था परिवर्तनका कुरा पनि उठेका छन्। तर, व्यवस्था परिवर्तन समाधान होइन। यसमा रहेका कमी कमजोरीहरूलाई सुधार गर्दै यसलाई संस्थागत गर्नुपर्ने आवश्यकता छ। यसतर्फ सांसदहरूको ध्यान जान जरुरी छ। आगामी पाँच वर्षमा जनअपेक्षा पूरा हुनेगरी काम गर्न सफल होस्, नवनिर्वाचित सांसदहरूलाई शुभकामना!

जुम्लाका तीन भाग्यमानी छोरी

► शुरुवाद् सिंह

भनिन्छ, २००७ सालमा प्रजातन्त्र आउंदा कर्णालीवासीले एक वर्षपछि मात्रै थाहा पाएका थिए। वि.सं. २०१५ सम्म भएका राजनीतिक घटनाक्रमका बारेमा पनि कर्णालीलाई त्यति धेरै थाहा नभएको यहाँको पाको पुस्ता बताउने गर्दछन्। वि.सं. २०२१/०२२ सालपछि मात्र जुम्लाले केन्द्रमा प्रतिनिधित्व गर्न थालेको पाइन्छ। बहुदलीय व्यवस्था आउनुपूर्व केन्द्रमा पुरू प्रतिनिधित्व हुँदै आए पनि प्रजातन्त्रको प्रादुर्भावपछि सात दशकको अन्तरालमा मात्र जुम्लाले संसद्मा महिला प्रतिनिधित्व गर्ने अवसर प्राप्त गर्‍यो। बहुदलवर्द्ध लोकातन्त्रिक गणतन्त्र आउंदा पनि जुम्लाका नीतिगत तहमा केन्द्रमा पुग्न सकेनन्। वि.सं. २०७० पछि बल्लतल्ल जुम्लाबाट संसद्मा महिला प्रतिनिधित्वको सुरुआत भयो। पञ्चायतकालीन शासन व्यवस्थामा २०२० सालपछि जुम्लाबाट सुरुमा रमाकान्त न्यौपानेले जिते। त्यसपछि अर्जुनसिंह कठायतले जुम्लाबाट केन्द्रमा प्रतिनिधित्व गरेका थिए। कठायत कालीकोट जिल्ला कायम तहुँदै राजाको पालामा सहायकमन्त्रीसमेत भएका थिए। पछि, उनलाई पराजित गर्दै तिम्रोकोटक धर्मदत्त उपाध्याय विजयी भए जतिबेला तिम्रोकोट जुम्लाभित्रै थियो।

जुम्लाबाट तिम्रोकोट अलग भएर कालीकोट कायम भएपछि हरिचन्द्र महत निर्वाचित भए। उनी राजाको पालामा दुईपटक मन्त्री भएका वामपन्थी बुद्धिजीवी रामकृष्ण बुढ्यापले जानकारी दिए। उनका अनुसार पछिल्लोपटक महत जलस्रोत तथा यातायातमन्त्री पनि बनेका थिए। कोहलपुर वनवासाको मुशामा भारतविरुद्ध अडान लिएर आफ्नो व्यक्तित्व कायम गरेका उनले जुम्लामा पहिलोपटक विद्युत् पूर्वाधार निर्माण गरेका थिए। बहुदलीय व्यवस्था प्राप्तपश्चात् २०४८ सालयताको संसदीय इतिहासलाई पल्टाउँदा संसद्मा महिला प्रतिनिधित्व हुन जुम्लालाई दुई दशकभन्दा बढी समय लाग्यो। जतिबेला जुम्लामा महिला नेतृत्वहरू खोज्नुपर्ने अवस्था थियो।

जुम्लाबाट २०४८ देखि २०६९ सालसम्म वामपन्थीले सांसद बनेर संसद्मा प्रतिनिधित्व गरे। वि.सं. २०४८ नेपाल मजदुर किसान पार्टीबाट डिब्लीबहादुर महतले संसद्मा प्रवेश गरेका थिए। त्यस्तै २०५१ सालमा नेमाकिपाकै भक्तबहादुर रोकाय विजयी भएर संसद्मा प्रतिनिधित्व गरे। वि.सं. २०५६ को संसदीय निर्वाचनमा नेकपा एमालेका देवीलाल थापा सांसद बने। वि.सं. २०६३ मा संसद् पुनःस्थापना हुँदा पनि थापा मनोनीत भए। वि.सं. २०६४ को संविधानसभा सदस्यको निर्वाचनमा भने नेकपा माओवादीबाट नरेश भण्डारीले जिते। त्यससँगै समानुपातिक सांसदमा एमालेकै थापा छानिएका थिए। त्यस बेलादेखि प्रत्यक्ष र समानुपातिक निर्वाचन प्रणाली सुरुआत भए पनि जुम्लाबाट संसद्मा महिला प्रतिनिधित्व हुन सकेन।

वामपन्थीको बलियो किस्साको विजयको क्रममगता भने वि.सं. २०७० सालको दोस्रो संविधानसभाको निर्वाचनबाट भयो। उक्त निर्वाचनमा नेकपा एकीकृत माओवादीका उम्मेदवार गजेन्द्रबहादुर महतलाई पराजित गर्दै जुम्लाबाट नेपाली कांग्रेसका ललितजंग शाही विजयी भएका थिए। वि.सं. २०५२ यता नेकपा माओवादीले सञ्चालन गरेको १० वर्षे सशक्त विद्रोह र २०६२/६३ को जनआन्दोलनपश्चात् २०६४ चैत २६ गते सम्पन्न पहिलो संविधानसभाको निर्वाचनबाट प्रत्यक्ष तथा समानुपातिक प्रणालीबाट मुलुकका धेरै महिलाहरूले संसद्मा प्रतिनिधित्व हुने अवसर पाए पनि जुम्लालाई त्यो अवसर जुटेन। वि.सं. २०७० वाट मात्र जुम्लाले पहिलोपटक



बिनिता



छिरिडलहामु



कान्तिका

वि.सं. २०७० मा एक महिला र तीन पुरुषले जुम्लाबाट संसद्मा प्रतिनिधित्व गरेका थिए। गत मंसिर ४ गते सम्पन्न प्रतिनिधिसभा सदस्य निर्वाचनमा जुम्लाबाट ज्ञानबहादुर शाही विजयी भए भने तीन महिला क्रमशः कांग्रेसका कान्तिका सेजुवाल, नेकपा माओवादी केन्द्रबाट छिरिड लहामु लामा र राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका बिनिता कठायतले जुम्लाबाट संसद्मा प्रतिनिधित्व गर्दै छन्।

संसद्मा महिलाले प्रतिनिधित्व गर्ने अवसर प्राप्त गर्‍यो। त्यो अवसर पाउने महिला थिइन् एकीकृत माओवादीकी गोमा गौतम (कुँवर)। उनी समानुपातिक सांसद चुनिएकी थिइन्। एमालेबाट बलबहादुर महत र नेमाकिपाबाट डिब्लीप्रसाद काफ्लेले संसद्मा प्रतिनिधित्व गरे। वि.सं. २०७४ को संसद्मा भने जुम्लाले महिला प्रतिनिधित्व हुन पाएन।

वि.सं. २०७० मा एक महिला र तीन पुरुषले जुम्लाबाट संसद्मा प्रतिनिधित्व गरेका थिए। गत मंसिर ४ गते सम्पन्न प्रतिनिधिसभा सदस्य निर्वाचनमा जुम्लाबाट ज्ञानबहादुर शाही विजयी भए भने तीन महिला क्रमशः कांग्रेसका कान्तिका सेजुवाल, नेकपा माओवादी केन्द्रबाट छिरिड लहामु लामा र राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका बिनिता कठायतले जुम्लाबाट संसद्मा प्रतिनिधित्व गर्दै छन्।

राजाका पालामा चुनिनेवाहेक जुम्लाबाट प्रत्यक्षतर्फ राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीका ज्ञानबहादुर शाही यो चुनावमा अधिकतम मतले विजयी भए। अन्य तीनै दलका महिला समानुपातिक निर्वाचन प्रणालीबाट चुनिएर गएका हुन्। जुम्लाको इतिहासमा राष्ट्रवादी बन्धु सांसदमा निर्वाचित हुने शाही पहिलो व्यक्ति हुन्।

आठमौँ विनिता !

भनिन्छ, 'समय शक्तिशाली मात्र छैन, यसले परम्परागत हरेक संरचना र परिस्थितिमा अनर्पित परिणाम ल्याइदिन्छ।' यसको ज्वलन्त उदाहरण बनेकी छन्, जुम्लाकी विनिता कठायत। यसपटकको समानुपातिक निर्वाचन प्रणालीअन्तर्गत प्रतिनिधिसभा सदस्यमा चुनिएकी जुम्ला चन्दननाथ नगरपालिका-५ की कठायत उमेरका हिसावले नेपालकै दोस्रो कान्छी सांसद छिन्। रास्वपाले समानुपातिकतर्फ ११ लाख ३० हजार ३४४ मत ल्याएर १३ सिट ल्याउन सफल भयो। जसमा २६ वर्षीय कठायत कर्णालीबाट खस आर्य पिछ्छोपट्टी क्षेत्रको प्रतिनिधित्व गर्दै सांसद बन्न सफल भइन्। जखरि रोपेको पार्टीमा सारे उमेरमा त्यो पनि प्रतिनिधिसभा सदस्य हुन पाउने उनी भाग्यमानी छोरी बनेकी छन्। अहिले पनि धेरै महिलाले विनितालाई भाग्यमा लेखेर आँकी छोरी

भनेर पिठ्युंमा घाप लगाउँदै बर्दाई तथा शुभकामना व्यक्त गर्दै आएका छन्। कर्णालीको खस भाषामा भन्दा विनिता अत्यन्तै भाग्यमानी छोरी पनि हुन्। मूलतः यो तहमा आइपुग्नुमा आजको संघीय व्यवस्था, समानुपातिक निर्वाचन प्रणाली र रास्वपा पार्टीलाई नै श्रेय दिन्छन्, सांसद कठायत। 'त्यति लामो समय पनि होइन। म पार्टीमा तीन/चार महिना जति मात्र सक्रिय भएँ,' उनले भनिन्, 'पार्टीले चुनावमा भाग लिएपछि जुम्लाबाट समानुपातिकको बन्दसुचीमा नाम गएको थियो।'

चुनावमा भोट आउला र म सांसद बनुला भन्ने आशा त कल्पना नै नगरेको उनले बताइन्। उनले भनिन्, 'पार्टीमा तत्काल केही योगदान नै थिएन। त्यस्तो कर्म पनि गरिएको होइन। लामो समय राजनीति गरेका व्यक्तित्व यो ठाउँमा पुग्न नसकिरहेका कर्णाली तथा सुदूरपश्चिम नेपालमा रास्वपाबाट प्रतिनिधित्व गर्दै सांसद हुने एक मात्र मलाई अवसर मिल्नु मेरा लागि भाग्य नै हो।'

सन्ध्या फाउण्डेसनको संस्थापक कोषाध्यक्ष, हाल उपाध्यक्ष र हिमाली ट्रस्ट जुम्लाको संयोजकको भूमिकामा रहेर काम गरेकी उनले विगतमा कठायत परिवारको राजनीतिक विरासतले आफू यहाँ पुगेको बताइन्। अब संसद्मा जुम्लाको शिक्षा, बाटो, स्वास्थ्य, बजेट र रोजगार विषय कुरा राख्ने योजना बनाएको उनले सुनाइन्।

जुम्लालगायत कर्णाली तथा सुदूरपश्चिम नेपालको पिछ्छो समयमा भयावह अवस्थामा फैलिएको लागुऔषध दुर्व्यसनीको नियन्त्रण, रोकथाम तथा न्यूनीकरणका लागि सम्वन्धित सरोकारवालालाई उत्तरदायी बनाउने र त्यसका लागि अभियानात्मक कार्यक्रम गर्ने कठायतले बताइन्। उनका अनुसार उक्त अभियानका निमित्त स्थानीय तहसँग समन्वय गरेर अग्रिम बढिनेछ।

व्यवस्थाका कारण अवसर पाएकी लामा

माओवादीले समानुपातिकतर्फका १४ सांसदको नाम ठुलाउंदा जुम्लाबाट छिरिडलहामु लामा पनि चुनिन सफल भइन्। उनी आदिवासी जनजाति पिछ्छोपट्टी क्षेत्रबाट समानुपातिक प्रतिनिधिसभा सदस्य बनेकी हुन्। उमेरका हिसावले ३० वर्षीया लामा चन्दननाथ नगरपालिका-६ जुम्ला निवासी हुन्। जुम्लाको कृषि,

सुशासन र महिला तथा बालबालिकाको सुरक्षा र अधिकार सुनिश्चितताका क्षेत्रमा काम गर्ने लामाले बताइन्। 'आज देशभरिका जति महिला, उत्पीडित, उपेक्षित, पिछ्छोपट्टी, अल्पसंख्यक र सीमान्तकृतहरू वर्ग जातिहरूका मानिस सबैलाई नीतिगत तहमा पुऱ्याउन समानुपातिक निर्वाचन प्रणालीले ठूलो भूमिका खेलेको छ,' उनी भनिन्छन्, 'त्यो तत्कालीन माओवादीले आजको व्यवस्था ल्याउन खेलेको जीवित उदाहरण हो। जसका कारण आज हामीले ठूलो अवसर हात पार्न सफल भएका छौं।'

सेजुवाल पूर्वघोषित समानुपातिक सांसद

नेपाली कांग्रेसले देशभरि प्राप्त गरेको समानुपातिकतर्फको ३२ सिटमा जुम्लाबाट नेपाली कांग्रेसका नेतृ कान्तिका सेजुवाल छानिइन्। सेजुवाल चन्दननाथ नगरपालिकाकी पूर्वप्रमुख पनि हुन्। खस आर्य र विशेषगरी पिछ्छोपट्टी क्षेत्र कर्णालीबाट उनी समानुपातिक सांसद बन्ने छिन् भन्ने चुनाव सम्पन्न हुनुपूर्व नै अनुमान गरिएको थियो।

कांग्रेस जुम्लाका पूर्वसभापति स्वर्गीय मानव सेजुवालको धर्मपत्नीसमेत रहेकी उनले स्थानीय सरकार सञ्चालन तथा व्यवस्थापनको अनुभव लिइसकेकी छन्। पहिलोपटक संसद्मा भाग लिने तयारी रहेको बताउँदै सेजुवालले संसद्बाट अगाडि बढ्न नसकेका शिक्षा ऐनलगायतका राष्ट्रिय महत्त्व बोकेका विधेयक अगाडि बढाउन जोड गर्ने बताइन्। 'कर्णालीको समृद्धि र विकासका लागि गौरवका आयोजनाको पहल तथा ती आयोजनाको कार्य तीब्रतामा विशेष जोड दिनेछु,' उनले भनिन्, 'नीतिगत सुशासन कायम गराउनतर्फ पनि मेरो सधैं खबरदारी रहनेछ।' उनले स्थानीय तहको व्यवस्थापकीय अधिकार पूर्णरूपले प्राप्त नभएको विषयमा पनि संसद्मा कुरा उठाउने बताइन्। उनका अनुसार स्थानीय तह सञ्चालन ऐन संशोधन र संघ सरकारले स्थानीय तहमा राख्ने ७० प्रतिशत करबारे संसद्मा जोडदार आवाज उठाइनेछ। उनले जुम्लासहित सिंगो कर्णालीको विकास र समृद्धिमा योगदान पुग्ने आयोजना सञ्चालनमा पहल थाल्ने जनाइन्। रास्स

मनन्योग्य चाणक्य नीति

सिकन्दर कैथियान (कठ) वाटै फिर्ता भएको थियो। उसले व्यास नदी पार गर्न सकेन। तर, हिंडेर नयाकने चाणक्य अर्थात् विष्णुगुप्त मगधमा आई सोच्न लागे- मैले यसभन्दा अगाडि मेरा परिचितसग भेट्न के उचित होला ? अह उचित छैन भन्ने पनि सोची मैले बाहिर नै बस्नु उपयुक्त छ भन्ने ठान्ने सहरबाहिर एउटा भुपडी निर्माण गरी नजिकै गाउँमा बालकहरूलाई शिक्षा दिने कार्य प्रारम्भ गरे।

त्यो हेर्ने व्यक्ति सोच्ने आफ्नो मनमनै भन्थ्यो- 'कति आवेश र प्रतिशोध छ यस व्यक्तिला, कसरी कुशल गरेको अहितलाई सम्झेर फेदैदेखि कुश नष्ट गर्दछन् यी व्यक्ति ? सायद मेरो कामका लागि यिनै व्यक्ति उपयुक्त होला'न कि ! केही बेरपछि तिनले मनमा गुने, यी ब्राह्मण देवताको कुशसंग यत्रो रिस किन ? चाणक्यले फर्केर हेरे- अगाडि राजसी पहिरनमा कुनै बूढ खडा छन्। विष्णुगुप्त आश्चर्यमा पर्दै ती बूढलाई चिन्ने प्रयत्न गर्छन्- अनि मनमा पूरा विश्वास भएपछि बूढाका गोडामा पर्दछन्।

भोपडीका वरपर कुश उम्रिएको थियो। एक दिन उनका बुढामा कुशको टुसोले घोच्यो। बाटो सफा गर्दा पहिलेदेखि दुई-तीनपटक कुशल घोचेको थियो। त्यसलाई काटेका थिए तर यसपटक उनलाई साँढे रिस उठ्यो। सबै कुश हातले उखल्ल थाले। उखल्ले खाडल परेका स्थानमा माटो हाल्दै गर्दथे। त्यसो गर्दा उनी पसिनाले निथक्के भिजे तर पनि कुश उखल्ल छाडेनन्। मिसिनजस्तो बनेर काम गर्दै थिए। उनले अलिकति पनि थाहा पाएनन् कि पछाइवाट कुनै मानिसले पनि उनलाई हेरिरेहेछ।

एक ब्राह्मणले आफ्ना बुढा पक्रिएको देखी मगधका अमात्य शकटार असमञ्जस स्थितिमा परे। ब्राह्मणसंग सोधे- भद्रपुरुषको परिचय पाउँछु ? विष्णुगुप्त सम्हालिएका थिए र बेहाल हुँदै भने- के पिताजीले आफ्नो छोरोलाई विर्सनुभयो ? म त पाउँदै कौटिल्य हुँ, चणकपुत्र...तर लोक मलाई तक्षशिलामा विष्णुगुप्तका नामले चिन्दछन्। क्रमशः

राज्य र समाजबाट अपहेलित सडक बालबालिका

पत्र-मञ्जुषा

नेपालमा बालश्रम उन्मूलनको कुरा धेरै गरियो। तर, बालश्रमको अझै पनि अन्त्य हुन सकेको छैन। कतिपय बालबालिकाहरू बालअधिकार पाउनबाट वञ्चित छन्। उपत्यकाका सडकमा मागेर खाने बालबालिकाको संख्या अझै बढ्दै गएको छ। उपत्यकाबाहिरका जिल्लामा पनि अवस्था उही नै छ। सडकमै मागेर खाने, त्यही बस्ने र त्यही सुत्ने बालबालिकाहरू छुच्चिइएका छन्।

इंद्राभद्रा, होटल, रेस्टुरेण्ट, घरायसी कामकाजमा पनि बालबालिकाकै प्रयोग भइरहेको छ। त्यस्तै, मठमन्दिरमा पनि मान बस्ने बालबालिकाको संख्या धेरै छ। पशुपतिनाथ मन्दिरमा बालबालिका मात्रै नभई तिनका बाबुआमा, अपांग, ज्येष्ठ नागरिकहरू यतिकै मान बसेका हुन्छन्। कसैको हात छैन त कसैको खुट्टा। कोही दुधे बालक च्यापेर बसेका देखिन्छन्। चिसो सिँधीमा बसेर हात फैलाइरहेको दृश्य एकदमै दुयनीय छ। कति बालबालिकाको बाबुआमा छैनन्। बाबुआमा गुमाइसकेका बालबालिकाहरू सडकमा छन्। कहींकतै सहारा नभएपछि

नागरिकता छैन। बुबाआमा बाटोमा भएका छोराछोरीले कुर्वाँबाट जन्मदर्ता बनाउने ? स्वामी ठेगाना छैन। नागरिकता र जन्मदर्ता नहुँदा उनीहरू राज्यबाट पाउनुपर्ने सबै सेवासुविधाबाट वञ्चित भएका छन्। काठमाडौँमा तीन वटा घर हुनेहरू, महिनामा लाखौँ रूपैयाँ भाडा उठाउनेले ज्येष्ठ नागरिक भत्ता लिइरहेका छन्। तिनका त छोराछोरी पनि सरकारी जागिरे छन्। यता, श्रीमान् नभए पनि सम्पत्ति भएका एकल महिलाहरूले समेत मासिक भत्ता बुझिरहेका छन्।

छोराछोरी भने अमेरिका, अस्ट्रेलिया पुगेका छन् तर उनीहरू भत्ता लिन सकेका छैनन्। यता, सरकारी स्कूलमा पनि धनीकै छोराछोरी छात्रवृत्तिमा पढ्छन्। सरकारी कर्मचारीका छोराछोरीहरू छात्रवृत्तिको हकदार बनेका छन्। तर, सडकमा मागेर खानेको छोराछोरीले के पाए ? गरिवलाई भनेको छात्रवृत्तिमा धनीले रजाई गरिरहेका छन्। धनीहरू जहिले पनि लगाउन, उपचारलगायत अति आवश्यक कारण गरिवका छोराछोरी स्कूल जान सकेका छैनन्। तीन वटा घर भएकालाई

किन मासिक भत्ता चाहियो ? त्यो भत्ता सडकमा मागेर खानेलाई दिँदा राम्रो हुन्थ्यो। धनीलाई छात्रवृत्ति दिनुको साटो गरिवलाई पढाओ भने देशको साक्षरता दर बढ्थ्यो। तत्कालीन प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले सडक मानेमुक्त बनाउने घोषणा गरेका थिए। सडकमा मागेर खानेहरू शिक्षादीक्षा, उपचार, गाँस, बास, कपासको व्यवस्था गर्ने भनेर ठूलठूला कुरा गरे। पत्रपत्रिका, अनलाइनहरूले हेडलाइन समाचार बनाए। ओलीको फोटो पत्रिकाको पहिलो पृष्ठमा आयो। तर, ती गरिवले के पाए ? आज पनि उनीहरू सडकमै गुजारा गरिरहेका छन्। मानेमुक्त सडक कुन जिल्लामा छ ? कुनै जिल्लाले मागेर खानेहरू व्यवस्थापन गर्न सकेको छ ? यसअघिका काठमाडौँ महानगरपालिकाका मेयर विद्यासुन्दर शाक्यले पनि मानेहरूको नाममा शौचालो देखाएर चर्चामा आएका थिए। केही दिन सडकमा बस्नेहरूलाई रातमा लगेर बासस्थानको व्यवस्थापन गरे। पछि फेरि उही अवस्था दोहोरियो।

क्षीणक लोकप्रियताका लागि उनले मागेर खाने व्यक्तित्वहरूको प्रयोग गरे। राज्यबाट अपहेलित जनताको नाममा व्यापार भयो। सडकमा बस्नेको नाम लिएर राजनीतिक दलहरू सत्तामा पुगे। आफू सत्तामा पुगे तर उनीहरूको समस्या मानेमुक्त बनाउने घोषणा गरेका थिए। सडकमा मागेर खानेहरू शिक्षादीक्षा, उपचार, गाँस, बास, कपासको व्यवस्था गर्ने भनेर ठूलठूला कुरा गरे। पत्रपत्रिका, अनलाइनहरूले हेडलाइन समाचार बनाए। ओलीको फोटो पत्रिकाको पहिलो पृष्ठमा आयो। तर, ती गरिवले के पाए ? आज पनि उनीहरू सडकमै गुजारा गरिरहेका छन्। मानेमुक्त सडक कुन जिल्लामा छ ? कुनै जिल्लाले मागेर खानेहरू व्यवस्थापन गर्न सकेको छ ? यसअघिका काठमाडौँ महानगरपालिकाका मेयर विद्यासुन्दर शाक्यले पनि मानेहरूको नाममा शौचालो देखाएर चर्चामा आएका थिए। केही दिन सडकमा बस्नेहरूलाई रातमा लगेर बासस्थानको व्यवस्थापन गरे। पछि फेरि उही अवस्था दोहोरियो।

जानकारी

अब यस दैनिकले हरेक दिन पत्र-मञ्जुषा स्तम्भ सुरु गरेकाले पाठक वर्गहरूले आफूले चाहेको विषय वस्तु, सरकारी निकायको काम कारवाही वा पत्रिकामा सम्प्रेषण भएको समाचारका बारेमा पत्र लेख्नु भएमा त्यसलाई जस्ताको त्यस्तै प्रकाशन हुने जानकारी गराइन्छ।

सं. prabhabdailynews@gmail.com facebook.com/prabhab online

उपलब्धि संस्थागत गर्न चुनौती बढ्यो : राष्ट्रपति



प्रभाव संवाददाता

कर्णाली- राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीले परिवर्तनवाट प्राप्त उपलब्धि संस्थागत गर्न

चुनौती बढेको बताएकी छन्। कर्णाली प्रदेशको राजधानी सुर्खेतको वीरेन्द्रनगरमा शुक्रबार नेपाल पत्रकार महासंघको साधारणसभा उद्घाटन गर्दै राष्ट्रपति भण्डारीले सो कुरा

बताएकी हुन्। 'परिवर्तनवाट प्राप्त उपलब्धि संस्थागत गर्न चुनौती बढेको छ,' उनले भनिन्, 'यसका लागि प्रेस क्षेत्रको भूमिका महत्त्वपूर्ण छ।' लोकतान्त्रिक गणतन्त्र स्थापना तथा मुलुकको व्यवस्था परिवर्तनका विभिन्न आन्दोलनमा पत्रकारिता जगतले महत्त्वपूर्ण योगदान पुऱ्याएको उनले बताइन्।

प्रेस जगतलाई राज्यले अकुश लगाउन नहुनेमा राष्ट्रपति भण्डारीले जोड दिइन्। उनले पत्रकारितालाई मर्यादित बनाउन अप्ग्रेड गर्दै महासंघको साधारणसभाको सफलताको शुभकामना व्यक्त गरिन्। राष्ट्रपति भण्डारीले महासंघको साधारणसभासहित मध्यपश्चिम विश्वविद्यालयको नवनिर्मित केन्द्रीय कार्यालयसमेत उद्घाटन गरिन्। साधारणसभामा बोल्दै कर्णाली प्रदेशका मुख्यमन्त्री जीवनबहादुर शाहीले केन्द्रले अहिले पनि कर्णालीलाई चिन्न नसकेको टिप्पणी गरे। नेकपा एमालेका महासचिव शंकर

पोखरेलले मुलुकमा देखिएको समस्या समाधानमा प्रेस जगतको ठूलो भूमिका रहेको बताए। गत मंसिर ४ मा सम्पन्न निर्वाचनवाट मुलुकमा राष्ट्रिय पार्टी बनाउने योजना सफल भएको उनले बताए। 'प्रमुख दलहरूले आफ्नो जनाधार गुमाएका छन्,' महासचिव पोखरेलले भने, 'यद्यपि, दलहरू असफल भएर वैकल्पिक शक्ति जन्मेको भन्ने सत्य होइन।' नेकपा माओवादी केन्द्रका उपाध्यक्ष कृष्णबहादुर महाराले आजभन्दा १५ वर्षअघि आफू सञ्चारमन्त्री हुँदा श्रमजीवी पत्रकारको हितमा काम गरेको बताए। उनले राष्ट्रिय राजनीतिको सन्दर्भमा सरकार गठनका लागि कुनै सहमति नभएको बताए।

नेपाल पत्रकार महासंघका पूर्वसभापति हरिहर विरहीले सञ्चार क्षेत्रमा उल्लेख्य सुधारको आवश्यकता रहेको औल्याए। अर्का पूर्वअध्यक्ष किशोर नेपालले संविधानको भावनाअनुरूप दल र नेपालको राजनीतिक प्रणाली जान नसकेको बताए।

नेपाल-भारत जीर्ण सीमा स्तम्भ मर्मत हुँदै

कञ्चनपुर- यहाँ नेपाल-भारत जीर्ण सीमा स्तम्भ मर्मतको कार्य अगाडि बढाइएको छ। भारतीय सीमा सुरक्षा बल (एसएसबी)को ५७औं बटालियनले सशस्त्र प्रहरी बल नेपालको समन्वयमा जीर्ण अवस्थामा रहेका सीमा स्तम्भमर्मत सम्भारको कार्य अगाडि बढाएको हो। भारतीय पक्षले जोर नम्बरका २४ जीर्ण अवस्थामा सीमा स्तम्भ मर्मतको कार्य गरिरहेको छ। नेपाल-भारत संयुक्त सीमा बैठकको निर्णयानुसार नेपालले विजोर र भारतीयले जोर नम्बरका सीमा स्तम्भ मर्मत गर्ने निर्णय गरिएबमोजिम एक साता अघिदेखि सीमा स्तम्भ मर्मतको कार्य भइरहेको छ। सशस्त्र प्रहरी बल नम्बर ३५ गण शैलेश्वरी फलारीका सशस्त्र प्रहरी उपरीक्षक अमरबहादुर ऐरका अनुसार विजोरी कञ्चनपुर अर्न्तगत पर्ने सीमा स्तम्भ नं ७९८, ७९९/१, ७९९/२, ७९९/३ तथा विजोरी देवस्थानअर्न्तगत पर्ने सीमा स्तम्भ नं ८००, ८००/१, ८००/२, ८००/३ भारतीय एसएसबीले मर्मत गरेको छ। विजोरी भूमिराजअर्न्तगत पर्ने सीमा स्तम्भ नं

८०२, ८०२/१, ८०२/२, विजोरी गड्डाचौकीअर्न्तगत पर्ने सीमा स्तम्भ नं ८०६, ८०६/१, ८०६/४, ८०६/५, ८०६/६, ८०६/२, विजोरी जीमुवा अर्न्तगत पर्ने सीमा स्तम्भ नं ८०८, ८०८/१, विजोरी ब्रह्मदेवअर्न्तगत पर्ने सीमा स्तम्भ नं ८१२/१, ८१०/१, ८१०, ८१२ र विजोरी वयलवन्दअर्न्तगत पर्ने सीमा स्तम्भ नं ८०४ को मर्मतको कार्य जारी रहेको छ। नेपाली पक्षले दुई वर्षअघि विजोर नम्बरका सीमा स्तम्भ मर्मतको कार्य गरेको थियो। नेपाली पक्षले पुनर्वास नगरपालिका-११ डोकेज्वारदेखि बैलौरीसम्मका विजोर नम्बरका जीर्ण सीमा स्तम्भ मर्मतको कार्य गरेको थियो। प्रमुख जिल्ला अधिकारी गोपालप्रसाद अर्यालले सीमा बैठकमा सीमा स्तम्भ मर्मत गर्ने सहमति भएअनुसार मर्मतको कार्य भारतीय पक्षले गरिरहेको बताए। 'यसअघि विजोर नम्बरका सीमा स्तम्भ हामीले मर्मत गर्यौं' उनले भने, 'यसपटक भारतीय पक्षले जोर नम्बरका सीमा स्तम्भ मर्मतको कार्य

गरिरहेको छ, हामीले समन्वयको कार्य गरिरहेका छौं।' निर्यात प्रक्रियाअर्न्तगत सीमा स्तम्भ मर्मत सम्भारको कार्य भइरहेको उनको भनाइ छ। कञ्चनपुरमा ६४ मुख्य, २२२ सहायक, १०४ साना सीमा स्तम्भ रहेका छन्। डोके बजारदेखि ब्रह्मदेवको खल्ला मुम्देष्टिसम्मको १२९.५ किलोमिटर भारतसँगको सीमा क्षेत्र पर्दछ। रासय

कम्पनीको नाम परिवर्तन गरिएको सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०७९/०९/०९

यस कम्पनीको मिति २०७९/०८/२५ मा सञ्चालन दायित्व/विशेष साधारण सभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनी पाणिनी साठ निर्माण सेवा प्रा.लि. (प्रा.लि. नं. ३०२९४) को नाममा रहेको सञ्चालन अवल समुपती तथा तिर्न पर्ने कठ दायित्व आदी परिवर्तित कम्पनीले तिर्ने व्यहोर्ने जारी कम्पनी राजिद्वारको कार्यालयको मिति २०७९/०९/०३ को निर्णयानुसार कम्पनीको नाम परिवर्तन जारी पाणिनी साठ निर्माण षष्ठ सञ्चालन प्रा.लि. कायम गरिएको व्यहोरा यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ।

बिष्णुपुर गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
बिष्णुपुर, सप्तरी
मधेश प्रदेश, नेपाल

सिलबन्दी बोलपत्र आह्वानको ३० दिने सूचना
(प्रथम पटक प्रकाशन मिति : २०७९/०९/०९ गते)

यस बिष्णुपुर गाउँपालिकालाई आवश्यक पर्ने तपसीलमा उल्लेख निर्माण कार्य गर्न इच्छुक र नेपाल सरकारवाट इजाजत प्राप्त फर्म कम्पनी र संस्थाले देहायबमोजिमको शर्तहरूको अधिनमा रही रितपूर्वकको सिलबन्दी बोलपत्र पेश गर्नुहुन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

बोलपत्रका शर्तहरू :

- बोलपत्र फारम रु ३,०००।०० (तीन हजार) फिर्ता नहुने गरि तिरि यो सूचना प्रकाशित भएको मिति देखि ३०औं (मिति: २०७९/१०/०८ गते) दिन सम्म बोलपत्र फारम यस कार्यालयमा सम्बन्धित निर्माण व्यवसायकर्ता वा अधिकार प्राप्त प्रतिनिधिले अधाबधिक नविकरण गरेको व्यवसाय दर्ताको प्रमाणित इजाजतपत्र, अधाबधिक नविकरण फर्म संस्था वा कम्पनी दर्ताको प्रमाणित प्रमाणपत्र, आन्तरिक राजश्व कार्यालयमा मु.अ.कर दर्ताको प्रमाणित प्रमाणपत्र, स्थायी लेखा नम्बर (PAN) प्रमाणित प्रमाणपत्र, आ.व.२०७८/०७९ सम्मको कर चुक्ता गरेको प्रमाणित प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि, स्वयम घोषणा पत्र समेत निवेदन साथ पेश गरेपछि, नियमानुसार बोलपत्र फारम यस कार्यालयवाट उपलब्ध गराइने छ।
- यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिले ३०औं दिन भित्र बोलपत्र खरीद गर्ने र ३१ औं दिनको (मिति: २०७९/१०/०९ गते) १२ बजे सम्म यस कार्यालयमा खरिद गरिएका बोलपत्र फारमहरूको महलहरू स्पष्ट रूपमा भरि प्रत्येक पानाहरूमा सहिद्वय गरि दर्ता गराई सन्तुपनेछ। दर्ता हुन आएका सिलबन्दी बोलपत्रहरू सोही दिन ठिक १:०० बजे यसै कार्यालयमा बोलपत्र दाताहरू वा निजहरूको प्रतिनिधिहरूको रोहोबरमा खोलिनेछ। सो समयमा बोलपत्र दाताहरू वा निजहरूको प्रतिनिधिहरूको उपस्थिति नभएपनि बोलपत्र खोलि बाधा पर्ने छैन। उक्त दिनहरू सार्वजनिक विदा परेमा लाग्ने कार्यालय खुलेको दिन सोही समयमा ती कामहरू हुनेछन्।
- सिलबन्दी बोलपत्र फारम पेश गर्दा जमानतधरौटी वापतको रकम यस कार्यालयको नाममा बिष्णुपुर गा.पा वडा नं ०६ स्थित NCC बैंक लिमिटेडमा रहेको धरौटी खाता च.हि.नं १९१००००००७९०१ मा दाखिला गरेको सकल भौचर वा यस कार्यालयको नाममा जारी भएको कम्तिमा १२० दिन म्याद भएको (शिलबन्दी बोलपत्र बुझाउने अन्तिम मिति देखि) नेपाल सरकारको मान्यता प्राप्त बैंकवाट जारी भएको विडबोन्ड (जमानत) सलन गर्नु पर्नेछ।
- प्राप्त सिलबन्दी बोलपत्र फारमहरू स्वीकृत गर्ने वा नगर्ने घटी वा बढी अंकवालालाई दिने वा नदिने सो सम्बन्धी सम्पूर्ण अधिकार यस कार्यालयमा सुरक्षित रहनेछ। रित नपुगेका र म्याद नाघी आएका दरभाउपत्र उपर कुनै कारवाही गरिने छैन। बोलपत्र फारममा प्रत्येक आईटम दररेट ब्याट वाहेकको अंक र अक्षरमा बुकिने गरी भर्नुपर्नेछ। अंक र अक्षरमा फरक परेमा अक्षरलाई मान्यता दिइनेछ।
- बोलपत्र फारम शर्त रहित, केरमेट नभएको, कार्यालयले उपलब्ध गराएको डकुमेन्टमा नै भरिएको, कुनै थप घट वा इष्टव्य नलेखेको हुनु पर्ने छ।
- बोलपत्र दाताले कुनै पनि नक्कली कागजात पेश गरेको पाईएमा निज बोलपत्र दाताको बोलपत्र रद गरि कालोसुचिमा समावेश गर्न सम्बन्धित निकायमा सिफारिस गरिनेछ।
- एक फर्मको नाममा खरिद भएको बोलपत्र फारम अर्को व्यक्त वा फर्मको नाममा दाखिला गर्न पाइने छैन।
- नियमानुसार लाग्ने कर दस्तुर आदि सम्पूर्ण बोलपत्र दाता फर्मले स्वयम बेहोर्नुपर्नेछ।
- सिलबन्दी बोलपत्र सम्बन्धी सूचना संशोधन भएमा यस कार्यालयको सूचनापाटीमा टाँस गरिनेछ।
- सिलबन्दी बोलपत्र सम्बन्धी अन्य शर्तहरू बोलपत्र फारममा उल्लेख गरे बमोजिम हुनेछ।
- यस सूचनामा लेखिएका कुरा यसै बमोजिम र अन्य कुराका हकमा सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ संशोधन सहित, सार्वजनिक खरिद नियमावली, २०६४ (संशोधन सहित) तथा नेपाल सरकारका अन्य प्रचलित ऐन नियम अनुसार हुनेछ।

तपसील:

स.निं.	बोलपत्र/ठेक्का संकेत नं.	कामको विवरण	आवश्यक संख्या	लागत अनुमान (भ्याट, कन्टिजेन्सी बाहेक)	बोलपत्र जमानत रकम	कैफियत
१.	२४/२०७९/०८०/NCB/BRM	डीहवार बावा स्थानमा सामुदायिक भवन (RCC)निर्माण कार्या बडा नं.१ प्रसाही	०१	२८,४९,१२४.८४/-	८५,५००.००/-	प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

कृतेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **BEUTOPIA HAIR & NAIL LADIES SALON CO.**
पुर् स्वीकृति मिति : २०७९/०९/०८
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०७९/०९/०८
LT. No. 278117
चलावी नं. ६०९८३०९१

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	गर्बिका विदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Hair Dresser	0	2	150	६४.८६५	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष
2	Nail Technician	0	2	150	६४.८६५	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष

कम्पनी : **MUG COFFEE RESTAURANT COMPANY**
पुर् स्वीकृति मिति : २०७९/०९/०८
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०७९/०९/०८
LT. No. 278161
चलावी नं. ६०९८३०९८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	गर्बिका विदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	COFFEE MAKER / WAITER	15	0	120	५९.८२०	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष

कम्पनी : **ARABIAN BEVERAGE CO. LTD.**
पुर् स्वीकृति मिति : २०७९/०९/०८
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०७९/०९/०८
LT. No. 278154
चलावी नं. ६०९८३०९८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	गर्बिका विदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Cleaner (Indoor)	10	0	85	३६.७५५	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष
2	Heavy Vehicle Driver	10	0	180	७७.८३५	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष
3	Helper	30	0	95	४९.०८०	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष
4	Labour Indoor	10	0	85	३६.७५५	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष

कम्पनी : **SIAM SPA SALOON FOR LADIES**
पुर् स्वीकृति मिति : २०७९/०९/०८
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०७९/०९/०८
LT. No. 278127
चलावी नं. ६०९८३०९३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	गर्बिका विदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Hairdresser	0	1	150	६४.८६५	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष
2	Massage Therapist	0	2	140	६०.५४०	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष
3	Nail Technician.	0	1	150	६४.८६५	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष

कम्पनी : **DIVINE HAIR LADIES BEAUTY SALON**
पुर् स्वीकृति मिति : २०७९/०९/०८
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०७९/०९/०८
LT. No. 278126
चलावी नं. ६०९८३०९५

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	गर्बिका विदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Nail Art/hairdresser/manicurist/pedicurist/salon	0	4	150	६४.८६५	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष

कम्पनी : **QISHA SPA LADIES BEAUTY SALON**
पुर् स्वीकृति मिति : २०७९/०९/०८
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०७९/०९/०८
LT. No. 278125
चलावी नं. ६०९८३०९२

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	गर्बिका विदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Nail Art/hairdresser/manicurist/pedicurist/salon	0	2	170	७३.५९०	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष

अन्तरवाता हुने स्थान- संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष १६ गते (31st Dec. 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने
स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले
सेवा शुल्क: कति लाग्ने र कसले लाग्ने: नि.शु.क.

Omega International Pvt. Ltd.
Basundhara, Kathmandu, Nepal, Ph. No: +977-4954327, 4954337
E-mail: info@omeganepal.com, Website: www.omeganepal.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **MADA AL SHARQ LOGISTICS SERVICE ONE PERSON COMPANY**
पुर् स्वीकृति मिति : २०७९/०९/२४
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०७९/०९/०८
LT. No. 275474
चलावी नं. ६०९८०२२८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	गर्बिका विदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Truck Driver	6	0	1800	६३.४९०	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष

अन्तरवाता हुने स्थान- संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष १६ गते (31st Dec. 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने
स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले
सेवा शुल्क: १०,०००/-

Prince International Employment Service Pvt. Ltd.
Samakhusi-26 Ktm, Nepal, Tel: +977-1-4387650, E-mail: info@princeies.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **YAHYA AHMED RAQWANI CO. FOR TRADING & CONT.**
पुर् स्वीकृति मिति : २०७९/०९/२०
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०७९/०९/०८
LT. No. 271289
चलावी नं. ६०९८६२०९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	गर्बिका विदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Heavy Equipment Driver	15	0	2500	८८.०६५	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष

अन्तरवाता हुने स्थान- संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष १६ गते (31st Dec. 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने
स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले
सेवा शुल्क: १०,०००/-

Cosmo International Overseas Pvt. Ltd. (Overseas Employment Consultants)
P.O. Box No.: 9140 Minbhawan, Kathmandu, Nepal
Tel: +977-1-4115190, 4115191, Fax: +977-1-4115189
E-mail: cosmointlptv@gmail.com, keshy_m_2008@yahoo.com Web: www.cosmointernational.com.np

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **DARWISH INTERSERVE FACILITY MANAGEMENT**
पुर् स्वीकृति मिति : २०७९/०९/१३
पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०७९/०९/०८
LT. No. 258647
चलावी नं. ६०९८५०२५

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका काम गर्ने दिन	गर्बिका विदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Driver Light	4	0	1500	५४.५८५	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष
2	Gen Clean Worker	99	0	1000	३६.३३०	५ घण्टा	६ दिन	५	५	२ वर्ष

अन्तरवाता हुने स्थान- संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष १६ गते (31st Dec. 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने
स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	स्वदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने	विदेशमा जाने भेटिनुपर्ने कार्य गर्ने

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले
सेवा शुल्क: नि.शु.क.

दियालो इन्टरनेशनल इम्प्लोएमेन्ट एजेंसी प्रा. लि.
पो. नं.: २०१९, सितामंगल काठमाडौं, फोन नं.: ०१-४५०९२२, ४५०९००,
ईमेल: diyalointl@gmail.com, www.diyalo.com.np



निर्देशक मधुसुदन भट्टराईको नयाँ फिल्ममा अभिनेता मुकुन भुसाल अनुबन्धित भएका छन्। फागुनको दोस्रो साताबाट छायांकनमा जाने फिल्मका लागि बिहीबार मुकुन र निर्देशकबीच कागजी सम्झौता भएको हो। जयमा दुर्गे फिल्मको ब्यानरमा निर्माण हुन लागेको फिल्मका निर्माता छिरिङ डेन्डुप शेर्पा र विजय चन्द रहेका छन्। 'डेस्टिनेशन काठमाडौं', 'ब्याक', 'निर्भय' जस्ता फिल्मका निर्देशन भट्टराईले फिल्मको नाम भने अहिले सार्वजनिक गर्न मानेनन्। फिल्मको दर्ता बाँकी भएकोले नाम अहिले गोप्य राखिएको उनले बताए।



शनिबार, ९ पुस २०७९ (Saturday, December 24, 2022)

पुस २५ मा रिलिज हुँदै 'तिम्रो मेरो साथ'

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाली फिल्ममा संख्यात्मकरूपमा थोरै फिल्ममा अभिनय गरे तापनि स्थापित भएकी अभिनेत्री हुन् सप्रज्ञी राज्वलक्ष्मी शाह। 'डिम्बा'मार्फत डेब्यु गर्दा नै फरक देखिएपछि उनीको डिमाण्ड फिल्ममा बढ्दै गयो। यिनै अभिनेत्री शाह पछिल्लो समय अभिनेता पुष्प खड्कासँग देखिँरहेकी छन्। यो जोडीले मंगलम, मारुनीपश्चात् अभिनय गरेको तेश्रो फिल्म 'तिम्रो मेरो साथ' यही २९ पुसमा रिलिज हुँदै छ।

अभिनेत्री शाहले अतिथि भूमिकामा अभिनय गरेको पहिलो फिल्ममा काम गर्दा उनीहरूको चिनजान नै थिएन। फिल्मको ट्रेलर सार्वजनिक गर्न आयोजना गरिएको पत्रकार सम्मेलनमा पुष्पले भने, 'हाम्रो भेट नै दोस्रो फिल्मका लागि भएको थियो। उनको कामप्रतिको लगाव तारिफयोग्य छ। हामी मिलेर साथी बनिसकेका छौं।' तेश्रो फिल्ममा काम गर्दा भने एकअर्काका लागि बुझ्न पाएको उनले बताए। फिल्मनगरीसँग घुलमिल नभएकी अभिनेत्री शाहले पनि अभिनेता खड्कासँग काम गर्न पाउँदा 'कम्फर्ट

फिल' हुने बताइन्। 'हामीले काम गर्ने शैली बुझिसकेका छौं। त्यसैले तेश्रो सहकार्यमा भन्ने सजिलो भयो,' अभिनेत्री शाहले भनिन्, 'मैले आफू सुहाउँदो भूमिकाभन्दा बाहिर निस्केर काम गर्न कोसिस गरिरहेकी छु। क्यारेक्टरमा आफूलाई देखेपछि अभिनय गर्न तयार हुन्छु।'

पत्रकार सम्मेलनमा उनीहरू दुई जनालाई अभिनय गराउनुका कारण सुहाउँदो केमेस्ट्री रहेको निर्देशक रमेश एमके पौडेलले बताए। 'उहाँहरूको फिल्म दर्शकले प्रतीक्षा गरिरहनुभएकोजस्तो लाग्छ। मैले तयार गरेको कथामासमेत उहाँ दुई फिट हुनुभयो,' निर्देशक पौडेलले भने, 'बाहिर जे-जस्तो हल्ला सुनिँदा पनि अभिनेत्री शाहसँग काम गर्न निकै सहज र सरल भयो।' फिल्ममा सन्दीप क्षेत्री, सरोज खनाल, खड्कबहादुर पुन, दिपशा केसीलगायतका कलाकारको अभिनय छ। सवीर श्रेष्ठ र बाबुराम निरौलाको लेखन रहेको फिल्ममा शिव ढकालको छायांकन, सुवास भुसाल/योगेश काजीको संगीत, रामजी लामिछानेको कोरियोग्राफी र भूपेन्द्र अधिकारीको सम्पादन रहेको छ।



विदेशमा 'हिजो आजका कुरा'को माग उच्च

काठमाडौं (प्रस)- निर्देशक साकार पन्त दुई साताअघि फिल्म 'हिजो आजका कुरा' प्रदर्शन गर्नका लागि अस्ट्रेलिया उडे। बरिष्ठ अभिनेता पिता सन्तोष पन्तको कथा र निर्माणमा बनेको 'हिजो आजका कुरा' गत असोज २८ गते नेपालभरका हलमा प्रदर्शन भएको थियो। दर्शकबाट सुखद प्रतिक्रिया पाएको फिल्मको विदेशमा माग बढेकाले निर्देशक स्वयं अस्ट्रेलिया पुगेका हुन्। आफ्नो डेब्यु निर्देशन तथा अभिनयको

फिल्म भएकाले दर्शकको मागअनुसार आफू अस्ट्रेलिया पुगेको साकारले बताएका छन्। अस्ट्रेलियाका विभिन्न सहरमा फिल्म शो भइरहेको जानकारी दिए, 'फिल्म मन पराइरहनुभएको छ। त्यसैले पूर्वनिर्धारितभन्दा बढी शो थपिएका छन्। अझै केही साता शो निरन्तर रहन्छ।' उनले २२ डिसेम्बरमा क्वीनल्याण्डस्थित गार्डेन सिटी टुवाम्बामा सम्पन्न शोमा

दर्शकको खचाखच उपस्थित रहेको बताए। यसअघि डर्बिन क्याथरिन र डिसबेनमा सम्पन्न शोमा पनि दर्शकले फिल्म निकै मन पराएका थिए। फिल्म २९ डिसेम्बरमा क्यानबेरा, ५ जनवरीमा सिड्नी र ८ जनवरीमा गोल्ड कोयस्ट अनि २२ जनवरीमा एडिलेडमा प्रदर्शन हुँदै छ। 'हिजो आजका कुरा'को विदेश प्रदर्शन यात्रा अमेरिकाबाट सुरु भएको थियो।

अस्ट्रेलियामा फचुन मिडिया प्रोडक्सनले फिल्म प्रदर्शनमा साथ दिइरहेको छ। विदेशमा यो फिल्मप्रति दर्शकमा देखिएको आकर्षणले अत्यन्तै खुसी लागेको छ,' निर्देशक साकार भन्छन्, 'अमेरिका, अस्ट्रेलियाभन्दा क्यानडा, युरोप, जापानलगायत विश्वका थुप्रै देशबाट फिल्मको डिमाण्ड आएको छ। हामी सकेसम्म धेरैभन्दा धेरै देशमा प्रदर्शन गर्न तयारीमा छौं।'

रंगशाला

अन्तर्राष्ट्रिय भलिबल:

नेपाल श्रीलंकासँग पराजित

काठमाडौं (प्रस)- बंगलादेशमा जारी काभा २३ वर्षमुनि (यु-२३) अन्तर्राष्ट्रिय पुरुष भलिबल प्रतियोगितामा नेपाल श्रीलंकासँग पराजित भएको छ। काठको मिरपुरस्थित सहिद सुहरावर्दी नेसनल इन्डोर स्टेडियममा शुक्रवार भएको खेलमा नेपाल श्रीलंकासँग ०-३ को सोभो सेटमा पराजित भएको हो। प्रतियोगितामा नेपालको यो लगातार दोस्रो हार हो। यसअघि हिजो भएको उद्घाटन खेलमा नेपाल बंगलादेशसँग ०-३ को सोभो सेटमा पराजित भएको थियो।

शुक्रवारको खेलमा नेपालले श्रीलंकासँग पहिलो सेट २४-२६ ले गुमायो भने खेलको दोस्रो सेट १८-२५ ले गुमायो। त्यसैगरी खेलको तेश्रो तथा अन्तिम सेटमा नेपाल १७-२५ ले पराजित भयो। यही पुस ११ गतेसम्म चल्ने उक्त च्याम्पियनसिपमा आयोजक बंगलादेशसँगै नेपाल, श्रीलंका र कीर्गिस्तान गरी चार टोलीको सहभागिता रहेको छ। नेपालले अब समूह चरणको तेश्रो तथा अन्तिम खेलमा कीर्गिस्तानको सामना गर्नेछ। उक्त खेल आज शनिवार हुनेछ।

नेपाल टी-ट्वान्टी लिग आजदेखि

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल क्रिकेट संघ (क्यान)को आयोजनामा आजदेखि यहाँ पहिलो संस्करणको नेपाल टी-ट्वान्टी लिग क्रिकेट प्रतियोगिता हुँदै छ। क्यानले शुक्रवार प्रतियोगिताको खेल तालिका सार्वजनिक गरेको छ। कीर्तिपुरस्थित त्रिवि मैदानमा हुने उक्त प्रतियोगिताको उद्घाटन खेलमा काठमाडौं नाइट र पोखरा एभेन्जर्सबीच खेल हुनेछ। आज शनिवार नै हुने अर्को खेलमा लुम्बिनी अल स्टार्स र फार वेस्ट युनाइटेडबीच प्रतिस्पर्धा हुनेछ। प्रतियोगितामा विभिन्न छ टोलीको सहभागिता रहनेछ। यसमा काठमाडौं नाइट, पोखरा एभेन्जर्स,

फार वेस्टर्न युनाइटेड, जनकपुर रोयल्स, विराटनगर सुपर किंग्स र लुम्बिनी अल स्टार रहेका छन्। यही पुस २७ गतेसम्म चल्ने उक्त प्रतियोगिताको विजेता टोलीले ५५ लाख तथा उपविजेताले ३० लाख रूपैयाँ पुरस्कार पाउने क्यानले जनाएको छ। त्यस्तै तेश्रो हुनेले १० लाख तथा चौथोले पाँच लाख रूपैयाँ पाउने छन्। यसैगरी सर्वोत्कृष्ट खेलाडीको उपाधि पाउनेले पाँच लाख रूपैयाँ पाउने छन् भने उत्कृष्ट ब्याटर र बलरले जनही दुई लाख ५० हजार रूपैयाँ प्राप्त गर्ने छन्। प्लेयर अफ द म्याचले ४० हजार रूपैयाँ प्राप्त गर्दा उदीयमान खेलाडीले एक लाख ८० हजार रूपैयाँ प्राप्त गर्ने छन्।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी	LIANG KEE FARMING SDN	चलानी नं	९०१९३७२२
पुर्व सूचीकृत मिति	२०७९/०९/०८	LT. No.	278147
वि. नं.	कामदारको पद	मात्र संख्या	मासिक तलब
१	Livestock Worker	२०	१५००

ALHAYA Al Haya Recruitment Pvt. Ltd.

Dumbarahi, Kathmandu, Nepal Phone No. +977-1-4008610
E-mail : alhaya.recruitment@gmail.com

ब्रोडलिक नेटवर्क एण्ड कम्प्युनिकेशन लिमिटेड

दोस्रो वार्षिक साधारणसभा बन्ने सम्बन्धमा शेयरधनीलाई जारी गरिएको सूचना

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०७९/०९/०९)

यस कम्पनीको मिति २०७९, पौष ०१ गते बसेको सञ्चालक समितिको निर्णयानुसार दोस्रो वार्षिक साधारणसभा निम्न मिति, स्थान र समयमा बस्ने हुँदा कम्पनीको सम्पूर्ण शेयरधनीहरूलाई अनिवार्य उपस्थितिको लागि अनुरोध गर्दछौं।

साधारण सभा हुने स्थान : कम्पनीको रजिस्टर्ड कार्यालय, ललितपुर जिल्ला, ललितपुर म.न.पा. वडा नं २, सानेपा स्थित कम्पनीको रजिस्टर्ड कार्यालय।

मिति : २०७९/०९/३०, शनिवार

समय : विहान ११:३० बजे

प्रस्तावहरू :

- आ. व. २०७८/०७९ को सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन सम्बन्धमा।
- आ. व. २०७८/०७९ को लेखापरीक्षण प्रतिवेदन सहितको नाफा-नोक्सान हिसावसहितको वित्तीय विवरण स्वीकृत गर्ने सम्बन्धमा।
- आ. व. २०७९/०८० को नाफा-नोक्सानसहितको वित्तीय विवरणको लेखापरीक्षण गर्न लेखापरीक्षक नियुक्त गर्ने र निजको पारिश्रमिक तोक्ने सम्बन्धमा।
- कम्पनीको व्यवसाय विस्तार गर्नका लागि आवश्यक सर्म्ति खरिद गर्ने सम्बन्धमा।
- कम्पनीको चुका पुँजी तथा सञ्चित नाफा-नोक्सान भन्दा बढी रकमको कर्जा लिनका लागि सञ्चालक समितिलाई शक्तिप्राप्ति दिने सम्बन्धमा।
- सञ्चालकको पारिश्रमिक तथा भत्ता सम्बन्धमा।
- विविध।

सञ्चालक समितिको आज्ञाले कम्पनी सचिव

म्यूजिक नेपाल लिमिटेड (कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम स्थापित संस्था) काठमाण्डौ, नेपाल वार्षिक साधारण सम्बन्धी सूचना

श्री शेयरधनी महानुभावज्यूहरू, यस कम्पनीको सञ्चालक समितिको बैठकको निर्णय अनुसार यस म्यूजिक नेपाल लिमिटेडको प्रथम वार्षिक साधारण सभा निम्न लिखित मिति, समय र स्थानमा निम्न विषयहरू उपर छलफल तथा निर्णय गर्न बस्ने भएकोले सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूको उपस्थितिका लागि हार्दिक अनुरोध छ। सभा हुने मिति, समय र स्थान : मिति : २०७९/९/२८ समय : विहान ९:०० बजे स्थान : कम्पनीको रजिस्टर्ड कार्यालय काठमाण्डौ। वार्षिक साधारण सभामा पेश गरीने छलफलका प्रस्तावहरू १. अध्यक्षज्यूको मन्तव्य तथा वार्षिक साधारण सभाको लागि सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन पारित गर्ने। २. आ. व. ०७८/०७९ को लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन सहित २०७९ आषाढ मसान्त सम्मको बासलात र आ. व. ०७८/०७९ को वार्षिक नाफा नोक्सान हिसाव विवरण र नगद प्रवाह विवरण माथि छलफल गरी अनुमोदन गर्ने। ३. कम्पनी ऐन २०६३ को दफा १११ बमोजिम आ. व. ०७९/०८० को लागि लेखापरीक्षकको नियुक्ति गर्ने र पारीश्रमिक निर्धारण गर्ने। ४. सञ्चालकहरूको निर्वाचन गर्ने सम्बन्धमा। विशेष प्रस्ताव १. सञ्चालक समितिले प्रस्ताव गरे बमोजिम आ. व. ०७८/०७९ को मुनाफासमेतबाट वोनश शेयर वितरण गर्न स्वीकृत गर्ने। २. विविध। सञ्चालक समितिको आज्ञाले कम्पनी सचिव

नोट- अन्य आवश्यक जानकारीको लागि यस कम्पनीको रजिस्टर्ड कार्यालय काठमाण्डौमा सम्पर्क राख्न हुन अनुरोध गरिन्छ।

सेवा हाईड्रो लिमिटेड कम्पनीको छैटौ वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०७९/०९/०९

आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरू यस कम्पनीको मिति २०७९/०९/०६ मा बसेको सञ्चालक समितिको बैठकको निर्णय अनुसार कम्पनीको छैटौ वार्षिक साधारण सभा निम्न मिति, समय र स्थानमा देहायका विषयहरूमा छलफल तथा निर्णय गर्न बस्ने भएको हुँदा सम्पूर्ण शेयरधनीहरूको उपस्थितिको लागि यो २९ दिने सूचना प्रकाशित गरिएको छ। वार्षिक साधारण सभा हुने मिति, समय र स्थान : मिति : २०७९, पौष ३० गते शनिवार (14th Jan 2023) स्थान : कम्पनीको रजिस्टर्ड कार्यालय, थापागाउँ, बानेश्वर, काठमाडौं। समय : दिनको १:०० बजे छलफलका विषयहरू : (क) सामान्य प्रस्ताव : १. सञ्चालक समितिको तर्फबाट अध्यक्षज्यू द्वारा प्रस्तुत आ. व. २०७८/०७९ को वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत, छलफल तथा स्वीकृत गर्ने। २. लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन सहितको आ. व. २०७८/०७९ को बासलात, नाफा नोक्सान हिसाव र नगद प्रवाह लगायतका वित्तीय विवरणहरू छलफल गरी स्वीकृत गर्ने। ३. कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १११ अनुसार आ. व. २०७९/०८० का लागि लेखापरीक्षकको नियुक्ति तथा निजको पारिश्रमिक निर्धारण गर्ने। (ख) विशेष प्रस्ताव : १. यस कम्पनीको जारी पुँजीको ४९% शेयरको प्रार्थमिक शेयर (IPO) सर्वसाधारणमा जारी गर्न स्विकृत गर्ने। (ग) विविध : सञ्चालक समितिको आज्ञाले कम्पनी सचिव

साधारण सभा सम्बन्धी सामान्य जानकारीहरू १) साधारण सभामा उपस्थित हुने शेयरधनीहरूले अनिवार्य रूपमा वार्षिक प्रतिवेदन पुस्तकामा संलग्न भएको प्रवेशपत्र वा आफ्नो शेयर प्रमाणपत्र वा आफ्नो परिचय स्पष्ट खुले किसिमको फोटो सहितको कुनै प्रमाण पत्र साथमा लिई सभामा भाग लिन हुन अनुरोध छ। कम्पनीको वार्षिक प्रतिवेदन कम्पनीको प्रधान कार्यालयबाट तथा साधारण सभाका दिन सो सभाहलबाट प्राप्त गर्न सकिनेछ। २) शेयरधनीहरूको दस्तखतको लागि शेयरधनी उपस्थित पुस्तिका विहान १०:०० बजेबाट खुल्ला गरिनेछ। ३) साधारण सभामा भाग लिन आफ्नो प्रतिनिधि नियुक्त गर्न चाहने शेयरधनीहरूले प्रचलित कम्पनी कानूनले तोकेको ढाँचामा वा वार्षिक प्रतिवेदन पुस्तिका अनुसारको प्रतिनिधिपत्र (प्रोक्सी) नियुक्त गर्नु पर्नेछ। तर प्रतिनिधि नियुक्त गर्नु भएका शेयरधनी आफै उपस्थित भई हाजिरी पुस्तकामा दस्तखत गरेमा वा निर्वाचनमा भाग लिएमा प्रतिनिधि पत्र स्वतः बदर हुनेछ। ४) एक भन्दा बढी व्यक्तिहरूको संयुक्त नाममा शेयर दर्ता रहेको अवस्थामा सर्वसम्मतबाट प्रतिनिधि चयन गरिएको एक जनाले मात्र वा लगत किताबमा पहिलो नाम उल्लेख भएको व्यक्तिले सभामा भागलिन सक्नु हुनेछ। कुनै संगठित संस्था वा कम्पनीले शेयर खरीद गरेको हकमा त्यस्ता संगठित संस्था वा कम्पनीले मनोनित गरेको प्रतिनिधिले शेयरवालाको हैसियतले सभामा भागलिन सक्नु हुनेछ। ५) कुनै शेयरधनी महानुभावहरूले छलफलका विषयहरू मध्ये विविध शिर्षक अन्तर्गत कम्पनी सम्बन्धी कुनै विषयमा छलफल गर्न/गराउन चाहेमा सभा हुनु भन्दा ३ (तीन) दिन अगावै कम्पनी सचिव माफत सञ्चालक समितिको अध्यक्षलाई लिखित रूपमा प्रस्ताव दिनुपर्नेछ। तर त्यस्तो प्रस्ताव साधारण सभामा छलफल वा बहसको रूपमा समावेश गर्ने वा नगर्ने अधिकार सञ्चालक समितिको अध्यक्षमा नहीत हुनेछ। ६) साधारणसभा सम्बन्धी थप जानकारी आवश्यक परेमा कार्यालय समयाभित्र कम्पनीको रजिस्टर्ड कार्यालय थापागाउँ बानेश्वर, काठमाण्डौमा सम्पर्क राख्न अनुरोध गरिन्छ।



बेलौरी नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय बेलौरी, कञ्चनपुर सुदुरपश्चिम, प्रदेश, नेपाल

प्राविधिक प्रस्ताव छनौट सम्बन्धी सूचना

मिति : २०७९/०९/०९ गते

उपरोक्त विषयमा यस नगरपालिका अन्तर्गत तपसिलको आयोजनाको लागि www.bolpatra.gov.np को Egp system मा Submission भएका निम्नानुसार बोलपत्रहरूको प्राविधिक प्रस्तावहरूको मूल्याङ्कन हुँदा तपसिल अनुसारका बोलपत्रहरू सारभूत रूपमा प्रभावग्राही तथा योग्यताका सबै आधारमा सफल भएकोले सार्वजनिक खरिद नियमावली, २०६४ को नियम ३१ ड ४ र ५ बमोजिम तपसिलको मिति र स्थानमा आर्थिक प्रस्ताव खोलिने भएको हुँदा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सूचना प्रकाशित मिति	आयोजनाको नाम	ठेक्का संकेत नं.	सारभूत रूपमा प्रभावग्राही तथा योग्यताका सबै आधारमा सफल बोलपत्रदाताहरू	आर्थिक प्रस्ताव खोलिने मिति समय र स्थान
२०७९/०९/१७ प्रभाव दैनिक	Construction of Black Top Road road and Retaining Wall in Ward No.10 and Ward No.5 Belauri	BELMUN/ NCB/W/ 079/080-03	Amrit Construction Bedkot-07 Kanchanpur, Sudoor Pachism	२०७९/०९/१७ गते १३:०० बजे, स्थान: बेलौरी नगरपालिका कार्यालय कञ्चनपुर

सूचना प्रकाशित मिति	आयोजनाको नाम	ठेक्का संकेत नं.	सारभूत रूपमा प्रभावग्राही तथा योग्यताका सबै आधारमा सफल बोलपत्रदाताहरू	आर्थिक प्रस्ताव खोलिने मिति समय र स्थान
२०७९/०९/१७ प्रभाव दैनिक	Construction of Black Top Road road and Retaining Wall in Ward No.10 and Ward No.5 Belauri	BELMUN/ NCB/W/ 079/080-03	Amrit Construction Bedkot-07 Kanchanpur, Sudoor Pachism	२०७९/०९/१७ गते १३:०० बजे, स्थान: बेलौरी नगरपालिका कार्यालय कञ्चनपुर

बेइजिङमा कोभिड संक्रमण बढ्दो

११० भन्दा बढी रोहिँग्या पक्राउ

बेइजिङ- उत्तर चीनमा जाडो याममा श्वासप्रश्वाससम्बन्धी संक्रामक रोगको प्रकोप बढी हुने गरेकाले स्वास्थ्य विज्ञहरूले बेइजिङमा कोभिड-१९ को गम्भीर संक्रमण बढ्दै गएको बताएका छन्।

बेइजिङ अस्पतालका श्वासप्रश्वास तथा क्रिटिकल केयर मेडिसिन विभागका प्रमुख ली यान्मिङका अनुसार ओमिक्रोन भेरियन्टको संक्रमणपछि केही पाका उमेरका विरामीमा गम्भीर समस्या देखिएको थियो, तर उनीहरू सबै उपचारपछि संक्रमणबाट निको भएका छन्।

बेइजिङ चाओ-याङ अस्पतालका उपाध्यक्ष तोङ फाओहुङका अनुसार अस्पतालमा पछिल्ला दिनमा दैनिक औसत ३५० देखि ४०० ज्वरोका विरामी र ५०० को हाराहारीमा आपत्कालीन अवस्थाका विरामी आउने गरेका छन्।

चीनले गम्भीर विरामीहरूको उपचारका लागि चिकित्सा सुविधाहरू तयार गरेको छ। किनकि, देशमा यी विरामीहरूको संख्यामा



वृद्धि भइरहेको छ। राष्ट्रिय स्वास्थ्य आयोगका एक अधिकारी जियाओ याहुङका अनुसार तेस्रो श्रेणीका अस्पतालले गम्भीर अवस्थाका कोभिड-१९ का विरामीका साथै अन्य गम्भीर अवस्थाका विरामीलाई भर्ना गर्नुपर्छ। जिओले भने, 'आधारभूत अवस्था भएका ज्येष्ठ विरामी र बालबालिकालाई अवस्था

परिवर्तन हुनेबित्तिकै सीधै तेस्रो श्रेणीका अस्पतालमा स्थानान्तरण गर्नुपर्छ। चीनको विस्तरीय अस्पताल ग्रेडिङ प्रणालीको शीर्षस्थानमा तेस्रो श्रेणीका अस्पताल छन्। तिनीहरूसँग सबैभन्दा बढी अस्पताल वेडहरू छन् र उनीहरूले व्यापक चिकित्सा सेवा प्रदान गर्छन्। रासस/सिन्हा

यांगुन- म्यान्माका अधिकारीहरूले बालबालिकासहित ११० भन्दा बढी रोहिँग्यालाई 'आधिकारिक कागजातविना' यात्रा गरेको आरोपमा पक्राउ गरेको सरकारी सञ्चारमाध्यमले शुक्रवार जनाएका छन्। म्यान्माको ग्लोबल न्यू लाइटका अनुसार दक्षिणपूर्वी सहर बोगालेमा एक दर्जन बालबालिकासहित ११२ जनालाई पक्राउ गरिएको छ भने ३५ जनालाई पाँच वर्षको जेल सजाय सुनाइएको छ।

उक्त समूहलाई 'बंगाली' भनिएको र प्रतिवेदनमा पक्राउ भएको मिति उल्लेख गरिएको छैन तर स्थानीय सञ्चारमाध्यमले प्रहरी स्रोतलाई उद्धृत गर्दै डिसेम्बर २० को बिहान उक्त घटना भएको बताएका छन्।

बंगलादेशबाट आएका आप्रवासीका रूपमा व्यापकरूपमा

हेरिने मुस्लिम अल्पसंख्यक समूहका सदस्यहरूलाई स्वास्थ्य सेवा र शिक्षाको पहुँचसहित नागरिकताबाट वञ्चित गरिएको छ। साथै, उनीहरूलाई अक्सर यात्रा गर्न अनुमति चाहिन्छ।

ग्लोबल न्यू लाइटका अनुसार स्थानीय अदालतले समूहका ३५ जनालाई विना कागजात यात्रा गरेको आरोपमा पाँच वर्षको जेल सजाय सुनाएको छ भने १८ वर्षमुनिका १३ जनालाई २० वर्ष नपुग्जेल 'ट्रेनिङ इन्स्टिच्युट' मा राखिनेछ।

हरेक वर्ष हजारौँ रोहिँग्याले आफ्नो ज्वान जोखिममा राखेर मलेसिया वा इण्डोनेसिया पुग्न जोखिमपूर्ण यात्रा गर्छन्। सन् २०१७ मा म्यान्माका भएको सैन्य कारवाहीका कारण हत्या, बलात्कार र आगजनीका पीडायी कथालिएर लाखौँ रोहिँग्याहरू छिमेकी देश बंगलादेशमा भागेका

थिए। म्यान्माले संयुक्त राष्ट्रसंघको सर्वोच्च अदालतमा नरसरहारको आरोप खेपिरहेको छ।

गत डिसेम्बर ५ मा व्यापारिक केन्द्र यांगुन नजिकैको हलेगु सहर नजिकै सडक किनारमा १३ रोहिँग्या मृत अवस्थामा फेला परेका थिए। यस घटनालाई लिएर म्यान्मा प्रहरीले मानव बेचबिखन गर्ने गिरोहका १२

जना संविद्य सदस्यलाई पक्राउ गरेको जनाएको छ।

रोहिँग्या झोत र स्थानीय सञ्चारमाध्यमका अनुसार मृतकहरू मानव तस्करी गिरोहले प्रयोग गर्ने एक तेल ट्यांकरभित्र यात्रा गरिरहेको समय मृत्यु भएको अनुमान गरिएको थियो। रासस/सिन्हा

दक्षिण सुडानलाई राष्ट्रसंघको सहयोग

संयुक्त राष्ट्रसंघ- संयुक्त राष्ट्रसंघीय मानवीय सहायता एजेन्सीले दक्षिण सुडानलाई सहयोग गरेको छ। संयुक्त राष्ट्रसंघीय मानवीय सहायतासम्बन्धी एजेन्सीका प्रमुख मार्टिन प्रिफ्रिथसले सो कुराको जानकारी दिएका हुन्।

उनले दक्षिण सुडानलाई तत्कालको आपत्कालीन प्रयोजनका लागि एक करोड ४० लाख अमेरिकी डलर बराबरको सहयोग उपलब्ध गराइएको बताएका छन्।

दक्षिणी सुडानका खासगरी हिंसा र बाढीपीडित नागरिकका लागि सहयोग पुगोस् भन्ने उद्देश्यले सो सहयोग उपलब्ध गराएको प्रमुख मार्टिनले जानकारी दिएका छन्। उनका अनुसार यहाँ पछिल्लो समयमा दुई लाख ६२ हजार जनाभन्दा बढी नागरिक हिंसा र बाढीबाट

पीडित भएका छन्। उनीहरू गाँस र बासको पनि व्यवस्था नभएकाले देशभित्रै विस्थापित भएर शरणार्थीका रूपमा बसेका छन्।

उनीहरूको आधारभूत आवश्यकता तथा महिला र बालबालिकाको उद्धारका लागि सो सहयोग रकम उपलब्ध गराइएको उनले जानकारी दिएका हुन्।

आप्रवासनसम्बन्धी एक विश्व संस्था, विश्व खाद्य कार्यक्रम, संयुक्त राष्ट्रसंघीय बालकोषलगायतका संघसंस्थाले पनि दक्षिण सुडानलाई पहिले केही सहयोग रकम उपलब्ध गराएका थिए।

ती संस्थाले हालै प्राप्त भएको मानवीय सहायतासम्बन्धी रकमको सही सदुपयोग गरेर यहाँका निकै अन्धकारको सहायताको संघसंस्थाले पनि दक्षिण सुडानलाई पहिले केही सहयोग रकम उपलब्ध गराएका थिए।

ती संस्थाले हालै प्राप्त भएको मानवीय सहायतासम्बन्धी रकमको सही सदुपयोग गरेर यहाँका निकै अन्धकारको सहायताको संघसंस्थाले पनि दक्षिण सुडानलाई पहिले केही सहयोग रकम उपलब्ध गराएका थिए।

हाइटीलाई तत्काल मानवीय सहायताको खाँचो

संयुक्त राष्ट्रसंघ- संयुक्त राष्ट्रसंघीय एक अधिकारीले हाइटीलाई तत्कालै सहयोग उपलब्ध गराउन अपिल गरेका छन्। संयुक्त राष्ट्रसंघीय उपमहासचिव अमिना मोहम्मदले बुधवार सो अपिल गरेकी हुन्। उनले हाइटीको अवस्था दिनप्रतिदिन निकै कमजोर हुँदै गएकोले उसलाई तत्कालै मानवीय सहायताको खाँचो रहेको बताइएको छ। उनले भनेकी छन्, हामीलाई लागेको छ कि अहिले हाइटीको अवस्था निकै खराब छ, यस्तो अवस्थामा विश्व समुदायले उसलाई सहयोग नगर्ने हो भने अवस्था भन्न विप्रीति जाने अवस्था छ। त्यसैले हाइटीका लागि तत्कालै मानवीय सहायताको खाँचो रहेको छ।

त्यहाँको आर्थिक अवस्था नाजुब बन्दै गएको, खाद्य असुरक्षा बढेको र अत्यावश्यक वस्तुको

आपूर्ति पनि हुन नसकेको अवस्था त छँदै छ, त्यसैमा पनि पछिल्लो समयमा यहाँ सुरक्षाको अवस्था पनि कमजोर भएको बताइएको छ। यहाँ विभिन्न अपराधिक समूह जन्मिएका र उनीहरूले लुटपाट पनि मच्चाउने गरेका भन्दै पछिल्लो समयमा हाइटीमा हिंसा बढेरुपमा रहेको देखिएको पनि उनले बताइन्।

खाद्य असुरक्षा बढेको, स्वस्थ पानीको अभावमा हैजा तथा फाडापखालाका विरामी बढेको, बालबालिकामा पनि पोषणको अभावमा समस्या बढेको तथा मानिसको आन्तरिक विस्थापित हुनेहरूको संख्या प्रतिदिन बढ्दै गएका कारण यहाँ समस्या उत्पन्न भएकाले आवश्यक मात्रामा अन्तर्राष्ट्रिय सहयोगको खाँचो रहेको उनले बताइकी छन्। रासस/सिन्हा

BRUNEI मा रोजगारको अवसर

SERI BELALONG SDN BHD

पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०५/०७ पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०८/०८ LT No. 270188 चलावी नं. ६०९८५२६९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन	वर्षाको काम दिना	साप्ताहिक सुविधा	हस्तोत्पत्ती सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	BND	ने.रु.							
1	Goldsmiths	4	0	750	७३.५०५		5	5	1			1
2	Jewellery Maker	1	0	800	७८.८५०							
3	Machine Operator	20	0	900	८८.२५०							
4	Manager	0	2	900	८८.२५०							

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७८ पोष १६ गते (31st Dec. 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशमा गरिने प्रि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण दिने / नदिये	स्वदेशमा गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरेर र कति लाग्ने	रोजगारमा बिमा हप्ते/बढ्दो र कसले व्यहोरेने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निचा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिलेखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	निचा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले **सेवा शुल्क: नि:शुल्क**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट सरकारी जमका: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त हुने जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गर्दै रकम चुक्ताउनु हुनेछ। २) कुनैपनि रकमको मोचर अनिवार्य लिनुहुनेछ। ३) आफू काम गर्ने जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कुटीरगत निचोर्को सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू सावधान राख्नुहुनेछ। ४) आफू कतिपयमा पर्य सम्पर्क गर्ने सल्लाह हुनेछ। ५) यस विभागले (म्यान्मा) उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कमीमा नै लिनुहुनेछ। ६) विदेश जानुअघि अभिलेखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ७) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको राखी चर्चे मात्र सम्बन्धीतमा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ, सोको एकअर्को अनुभव राख्नुहुनेछ। ८) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एकपोस्ट प्रयोग गर्नुहुनेछ अन्यथा उडिने सम्भावना हुनेछ। ९) यस विभागले सम्बन्धमा परे केही चुक्ता परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग बुझ्नुभन्दा सम्पर्क गर्नुहुनेछ।

INSPIRE INTERNATIONAL EMPLOYMENT PVT.LTD.
Airport, Shambhu marg-4, Kathmandu, Nepal. Phone: (+977) 4112800, Email: inspireintemp@gmail.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

VEGETA MANUFACTURING SDN BHD

पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०८/१८ पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०८/०८ LT. No. 269988 चलावी नं. ६०९८०३४२

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन	वर्षाको काम दिना	साप्ताहिक सुविधा	हस्तोत्पत्ती सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	5	0	1500	88.८८५		5	5	1			1

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७८ पोष १६ गते (31st Dec. 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशमा गरिने प्रि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण दिने / नदिये	स्वदेशमा गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरेर र कति लाग्ने	रोजगारमा बिमा हप्ते/बढ्दो र कसले व्यहोरेने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निचा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिलेखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	निचा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले **सेवा शुल्क: नि:शुल्क**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट सरकारी जमका: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त हुने जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गर्दै रकम चुक्ताउनु हुनेछ। २) कुनैपनि रकमको मोचर अनिवार्य लिनुहुनेछ। ३) आफू काम गर्ने जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कुटीरगत निचोर्को सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू सावधान राख्नुहुनेछ। ४) आफू कतिपयमा पर्य सम्पर्क गर्ने सल्लाह हुनेछ। ५) यस विभागले (म्यान्मा) उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कमीमा नै लिनुहुनेछ। ६) विदेश जानुअघि अभिलेखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ७) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको राखी चर्चे मात्र सम्बन्धीतमा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ, सोको एकअर्को अनुभव राख्नुहुनेछ। ८) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एकपोस्ट प्रयोग गर्नुहुनेछ अन्यथा उडिने सम्भावना हुनेछ। ९) यस विभागले सम्बन्धमा परे केही चुक्ता परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग बुझ्नुभन्दा सम्पर्क गर्नुहुनेछ।

All-Solution Employment Service Pvt. Ltd.
Basundhara-03, Kathmandu Nepal, Ph No: + 01-5903078, 015903079, E-mail : info@allsolution.com.np

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

E-LEONG HIN HARDWARE SDN BHD

पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०८/०८ LT. No. 277041 चलावी नं. ६०९८३६६८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन	वर्षाको काम दिना	साप्ताहिक सुविधा	हस्तोत्पत्ती सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	5	0	1500	88.८८५		5	5	1			1

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७८ पोष १६ गते (31st Dec. 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशमा गरिने प्रि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण दिने / नदिये	स्वदेशमा गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरेर र कति लाग्ने	रोजगारमा बिमा हप्ते/बढ्दो र कसले व्यहोरेने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निचा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिलेखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	निचा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले **सेवा शुल्क: नि:शुल्क**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट सरकारी जमका: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त हुने जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गर्दै रकम चुक्ताउनु हुनेछ। २) कुनैपनि रकमको मोचर अनिवार्य लिनुहुनेछ। ३) आफू काम गर्ने जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कुटीरगत निचोर्को सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू सावधान राख्नुहुनेछ। ४) आफू कतिपयमा पर्य सम्पर्क गर्ने सल्लाह हुनेछ। ५) यस विभागले (म्यान्मा) उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कमीमा नै लिनुहुनेछ। ६) विदेश जानुअघि अभिलेखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ७) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको राखी चर्चे मात्र सम्बन्धीतमा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ, सोको एकअर्को अनुभव राख्नुहुनेछ। ८) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एकपोस्ट प्रयोग गर्नुहुनेछ अन्यथा उडिने सम्भावना हुनेछ। ९) यस विभागले सम्बन्धमा परे केही चुक्ता परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग बुझ्नुभन्दा सम्पर्क गर्नुहुनेछ।

Aseana International Pvt. Ltd.
Lekhath, Marga, Nayabazar-16, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-4389850, 4389563 Mobile no: 980796966, 9852682331 Fax: +977-01-4389563 Email: aseana.manpower@gmail.com info@aseanainternational.com, Website: www.aseanainternational.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

ZAD SALT REFINING FACTORY

पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०५/१३ पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०८/०८ LT. No. 271589 चलावी नं. ६०९८७२६०

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन	वर्षाको काम दिना	साप्ताहिक सुविधा	हस्तोत्पत्ती सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Ordinary Factor	5	0	1000	३५.२५५		5	5	1			1

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७८ पोष १६ गते (31st Dec. 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशमा गरिने प्रि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण दिने / नदिये	स्वदेशमा गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरेर र कति लाग्ने	रोजगारमा बिमा हप्ते/बढ्दो र कसले व्यहोरेने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निचा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिलेखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	निचा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले **सेवा शुल्क: रु. १०,०००**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट सरकारी जमका: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त हुने जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गर्दै रकम चुक्ताउनु हुनेछ। २) कुनैपनि रकमको मोचर अनिवार्य लिनुहुनेछ। ३) आफू काम गर्ने जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कुटीरगत निचोर्को सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू सावधान राख्नुहुनेछ। ४) आफू कतिपयमा पर्य सम्पर्क गर्ने सल्लाह हुनेछ। ५) यस विभागले (म्यान्मा) उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कमीमा नै लिनुहुनेछ। ६) विदेश जानुअघि अभिलेखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ७) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको राखी चर्चे मात्र सम्बन्धीतमा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ, सोको एकअर्को अनुभव राख्नुहुनेछ। ८) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एकपोस्ट प्रयोग गर्नुहुनेछ अन्यथा उडिने सम्भावना हुनेछ। ९) यस विभागले सम्बन्धमा परे केही चुक्ता परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग बुझ्नुभन्दा सम्पर्क गर्नुहुनेछ।

AL-HAYAT MANAGEMENT SYSTEM PVT. LTD. (Kumari Overseas Services Pvt. Ltd.)
Sinamangal - 9, Ktm, Nepal, Tel : +977 1 4112588, 4111286, 4111287 Fax : +977 1 4112590

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

SOUTH EAST TECHNOLOGIES SDN. BHD.

पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०८/१६ पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०८/०८ LT. No. 276777 चलावी नं. ६०९८५६६९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन	वर्षाको काम दिना	साप्ताहिक सुविधा	हस्तोत्पत्ती सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	General Worker	25	0	1500	88.८८५		5	5	1			1

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७८ पोष १६ गते (31st Dec. 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशमा गरिने प्रि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण दिने / नदिये	स्वदेशमा गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरेर र कति लाग्ने	रोजगारमा बिमा हप्ते/बढ्दो र कसले व्यहोरेने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निचा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिलेखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	निचा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले **सेवा शुल्क: नि:शुल्क**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट सरकारी जमका: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त हुने जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गर्दै रकम चुक्ताउनु हुनेछ। २) कुनैपनि रकमको मोचर अनिवार्य लिनुहुनेछ। ३) आफू काम गर्ने जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कुटीरगत निचोर्को सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू सावधान राख्नुहुनेछ। ४) आफू कतिपयमा पर्य सम्पर्क गर्ने सल्लाह हुनेछ। ५) यस विभागले (म्यान्मा) उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कमीमा नै लिनुहुनेछ। ६) विदेश जानुअघि अभिलेखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ७) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको राखी चर्चे मात्र सम्बन्धीतमा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ, सोको एकअर्को अनुभव राख्नुहुनेछ। ८) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एकपोस्ट प्रयोग गर्नुहुनेछ अन्यथा उडिने सम्भावना हुनेछ। ९) यस विभागले सम्बन्धमा परे केही चुक्ता परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग बुझ्नुभन्दा सम्पर्क गर्नुहुनेछ।

ALL RAHIM MANPOWER PVT. LTD.
Chandol-4, Chappalkarkhana, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-1-4444419, 4444429, Mob. 9851141406, 9803922336 E-mail: allrahimhr@gmail.com / info@allrahimmanpower.com, Website : allrahimmanpower.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

LOI HORIZON SDN BHD

पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०८/०८ LT No : 278092 चलावी नं. ६०९८३७९०

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या		मासिक तलब		ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने दिन	वर्षाको काम दिना	साप्ताहिक सुविधा	हस्तोत्पत्ती सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	Cook	10	0	1500	88.८८५		5	5	1			1

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७८ पोष १६ गते (31st Dec. 2022) मा हुनेछ।

स्वदेशमा गरिने प्रि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण दिने / नदिये	स्वदेशमा गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरेर र कति लाग्ने	रोजगारमा बिमा हप्ते/बढ्दो र कसले व्यहोरेने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निचा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिलेखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	निचा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
रोजगारदाता कम्पनीले	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	नि:शुल्क	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५०० कामदार आफैले **सेवा शुल्क: नि:शुल्क**

बैदेशिक रोजगार विभागबाट सरकारी जमका: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त हु

छपावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	१००३००	९९८००	१३९०



ढाकाको कपडा | ताप्लेजुङको फुड्लिङ नगरपालिका-७, दोखुस्थित सोनी ढाका कपडा उद्योगमा ढाकाको कपडा बुन्दै उद्यमी।
तस्बिर: दिलकुमार लिम्बू/रासस

दार्चुलाबाट सुरु भयो डिजिटल वित्तीय साक्षरता

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल राष्ट्र बैंकले सुदूरपश्चिम प्रदेशको दार्चुला जिल्लाबाट डिजिटल वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम शुभारम्भ गरेको छ। दार्चुलाको सदरमुकाम खलंगामा शुक्रबार आयोजित एक कार्यक्रमकाबीच डिजिटल वित्तीय साक्षरताको शुभारम्भ गरिएको केन्द्रीय बैंकले जनाएको छ।

सो अवसरमा गभर्नर महाप्रसाद अधिकारीले पछिल्लो समयमा विद्युतीय भुक्तानी कारोबारमा उल्लेख्य वृद्धि भएको उल्लेख गर्दै डिजिटल कारोबारलाई थप प्रवर्द्धन र प्रोत्साहन गर्न कार्यक्रमको सुरुआत गरिएको जानकारी दिए। 'क्युआर कोडबाट मात्र मासिक ४२ लाखभन्दा बढी कारोबार भएको पाइएको छ। यो आफैमा उत्साहजनक अवस्था हो। डिजिटल कारोबारलाई थप प्रोत्साहन गर्नका निम्ति डिजिटल वित्तीय साक्षरता कार्यक्रमको सुरुआत हामीले गरेका हौं,' उनले भने।

डिजिटल कारोबारलाई 'पारदर्शिताको मेरुदण्ड'को संज्ञा दिँदै गभर्नर अधिकारीले डिजिटल कारोबारबाट भ्रष्टाचार नियन्त्रण र सुशासनको प्रवर्द्धनमासमेत टेवा पुग्ने धारणा राखे। सरकारको डिजिटल नेपाल फ्रेमवर्कलाई कार्यान्वयन गर्दै डिजिटल अर्थतन्त्रको विकासका निम्ति विद्युतीय भुक्तानी कारोबारलाई थप प्रभावकारी बनाउनुपर्ने आवश्यकतामा उनले जोड दिए। डिजिटल कारोबारमा आउनसक्ने जोखिमप्रति सचेत रहनसमेत उनले सबैलाई अनुरोध गरे।



उक्त अवसरमा भुक्तानी प्रणाली विभागका कार्यकारी निर्देशक गुरुप्रसाद पौडेलले स्वागत मन्तव्य राख्दै डिजिटल वित्तीय साक्षरता कार्यक्रमको उद्देश्य र औचित्यबारे प्रकाश पारे। साथै, नेपालमा विद्युतीय भुक्तानी कारोबारको वर्तमान अवस्था र सूचकका बारेमासमेत उनले जानकारी दिए।

गभर्नरको कार्यालयका निर्देशक अजित रेग्मीले एक कार्यक्रम प्रस्तुत गर्दै डिजिटल वित्तीय साक्षरताको सान्दर्भिकता, यसका आधारभूत पक्ष, नेपालमा उपलब्ध डिजिटल वित्तीय सेवा, यसको फाइदा, कारोबारमा अपनाउनुपर्ने सावधानीलगायतका विविध पक्षबारे जानकारी दिए।

विद्युतीय भुक्तानी कारोबारलाई प्रवर्द्धन र प्रोत्साहन गर्ने उद्देश्यका साथ नेपाल राष्ट्र बैंकले पछिल्ला वर्षहरूमा यससम्बन्धी नीतिगत व्यवस्थालाई अवलम्बन गर्दै आएको छ। आर्थिक वर्ष २०७९/८० को मौद्रिक नीतिमा चालु आर्थिक वर्षलाई विद्युतीय भुक्तानी कारोबार प्रवर्द्धन वर्षका रूपमा मनाउन आवश्यक

संस्थागत समन्वय गरिनेसमेत उल्लेख गरिएको छ। यसैबीच, गभर्नर अधिकारीले शुक्रबार नै बैंक तथा वित्तीय संस्थाका शाखा प्रमुखसँग यस क्षेत्रको वित्तीय कारोबारको अवस्थाबारे प्रभावकारी सेवा प्रवाह गर्न निर्देशन दिए। यसैगरी, उद्योग वाणिज्य संघका पदाधिकारीसँगको छलफलमा उनले दार्चुला जिल्लाको उद्यम/व्यवसाय, भारु कारोबार र बैंक तथा वित्तीय संस्थाको सेवाबारे जिज्ञासा राखे।

कृषि ज्ञान केन्द्रका प्रतिनिधिसँगको छलफलमा गभर्नर अधिकारीले दार्चुला जिल्लामा व्यावसायिक कृषिको विद्यमान अवस्था, सम्भावना, कृषि कर्जा तथा व्याज अनुदान र कृषि क्षेत्र प्रवर्द्धनका भावी सम्भावनाका विषयमा जानकारी लिएका थिए।

हेटौंडा सिमेन्ट उद्योगबाट पुनः उत्पादन थालियो

मकवानपुर (प्रस)- करिब एक महिनाअघिदेखि बन्द रहेको हेटौंडा सिमेन्ट उद्योगले शुक्रबारदेखि पुनः उत्पादन सुरु गरिएको छ। गत मंसिरको पहिलो हप्ताबाट सिमेन्ट उत्पादन गर्ने क्रममा आगो चाल्ने भट्टीमा प्रयोग हुने फ्रि-फिटर फचान, विद्युतीय मोटरलगायत केही उपकरण विग्रिएर उत्पादन बन्द गर्नुपरेको सो उद्योगले जनाएको छ।

विद्युतीय उपकरणको पाटपुर्जा बाहिरबाट खरिद ल्याई जडान गरिएको र सो उद्योगमा रहेको केही उपकरणको पनि मर्मतसम्भार पूरा गरी सिमेन्ट उत्पादनलाई विहीवारदेखि सञ्चालनमा ल्याइएको हेटौंडा सिमेन्ट उद्योगका नायब महाप्रबन्धक नवीनकुमार कर्णेले जानकारी दिए। नेपाल सरकारद्वारा २०२२ सालमा स्थापना गरिएको हेटौंडा सिमेन्ट उद्योगले २०४३ मंसिरदेखि

व्यावसायिकरूपमा उत्पादन सुरु गर्दै आएको थियो। सो उद्योगमा अहिले दैनिक १२ हजारदेखि १६ हजार बोरासम्म सिमेन्ट उत्पादन गर्ने गरिएको छ। हेटौंडा सिमेन्ट उद्योगको परिसरभित्र सो उद्योगले केही वर्ष अगाडि स्थापना गरी सञ्चालनमा ल्याइएको सिमेन्टको धुलो नियन्त्रण गर्ने उपकरणबाट केही महिनाअघिदेखि हेटौंडा नगर क्षेत्रभित्र सिमेन्टको धुलो सर्वसाधारणको घर, गोठ र खेतबारीमा पर्ने गरेको गुनासो थियो। धुलो बाहिर निस्कने प्रक्रियालाई नियन्त्रण गरिएको हेटौंडा सिमेन्ट उद्योगका महाप्रबन्धक बसन्तराज पाण्डेले बताए। सो उद्योगबाट उत्पादित गुणस्तरीय सिमेन्ट हेटौंडालगायत काठमाडौं, पोखरा, भैरहवा, धनगढी, नेपालगञ्ज, विराटनगरलगायत सहरमा विक्री वितरण भइरहेको उनले बताए।

पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल पहिलो उडानसँगै खुसियाली

प्रभाव संवाददाता

कास्की- पोखरा क्षेत्रीय अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा पहिलो उडान सफल भएसँगै पोखरेलीमा खुसियाली छाएको छ। विमानस्थलको सपना देखेको झण्डै पाँच दशकपछि भव्य विमानस्थल निर्माण सम्पन्न भएर विमानको उडान/अवतरण भएसँगै उत्साह बढेको हो।

नेपालको निजी क्षेत्रका दुई विमान सेवा सञ्चालक कम्पनी बुद्ध र यती एयरले विहीवार नवनिर्मित विमानस्थलमा सफलतापूर्वक यात्रुसहित पहिलो उडान गरेसँगै पोखरेली उत्साहित छन्।

यही पुस १७ गते अंग्रेजी नयाँ वर्षको पहिलो दिनदेखि विमानस्थलबाट व्यावसायिकरूपमा आन्तरिक तथा बाह्य उडानको योजना नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरणले बनाएको छ। यद्यपि, अन्तर्राष्ट्रिय उडानको टुंगो लागि नसके पनि आन्तरिक उडान भने सोही विमानस्थलबाट हुने निश्चित छ।

भव्य विमानस्थल निर्माण भएर उडान सुरु भएसँगै यहाँका उद्योगी, पर्यटन व्यवसायी, सञ्चारकर्मीलगायतले खुसी साटासाट गरे। परीक्षण उडानमा सहभागी भएर उद्योगी, पर्यटन व्यवसायी तथा सञ्चारकर्मीले खुसी साटेका हुन्। पोखरा देशकै प्रमुख पर्यटकीय गन्तव्य भएको र विमानस्थल सञ्चालनसँगै पर्यटन क्षेत्रले बढी लाभ लिने भएकाले समेत पर्यटन व्यवसायी उत्साहित छन्।

पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय सहरसँग सीधै हवाई सम्पर्क स्थापित हुने भएकाले समेत उत्साह थपिएको हो। पोखरा पर्यटन परिषद्का अध्यक्ष पोमनारायण श्रेष्ठले नवनिर्मित विमानस्थलमा परीक्षण उडान सफल भएको नयाँ वर्षदेखि विमानस्थल सञ्चालनमा आउने भएपछि आफूहरू हर्षित र उत्साहित भएको बताए। कोरोना महामारीपछि प्रभावित पर्यटन क्षेत्रलाई विमानस्थल सञ्चालनसँगै पर्यटक आगमन बढेर राहत मिल्ने विश्वास पर्यटन



व्यवसायीले लिएको उनले बताए।

श्रेष्ठले भने, 'हामी व्यवसायी, लगानीकर्ता सबै हर्षित भएका छौं। पर्यटन क्षेत्रलाई ठूलो राहत मिल्ने विश्वास छ। अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलसँगै पोखराको प्रवर्द्धन विश्वभर फैलाउने र धेरै पर्यटक भित्र्याउने योजना बनाएका छौं।' उनले पोखरामा अन्तर्राष्ट्रिय सुविधाका होटल रहेको र दैनिक २० हजार पर्यटकलाई सेवा दिन सक्ने क्षमता रहेको बताए।

पोखरा महानगरपालिकाका प्रमुख धनराज आचार्यले विमानस्थलमा परीक्षण उडान सफल भएर विमानस्थल सञ्चालनको अन्तिम तयारी हुनु सबै पोखरेलीका लागि खुसीको कुरा भएको बताए। उनले लामो समयको प्रतीक्षापछि विमानस्थल बनेकाले सबै मिलेर समस्या समाधान गर्दै निरन्तर सञ्चालनका लागि लागि पर्नुपर्ने बताए।

पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल सञ्चालनका लागि बाधक बनेका रिठेपानी डाँडा कटान र ल्याण्डिङ साइटको समस्या समाधानसँगै उडान थप सुनिश्चित बनेको छ। ल्याण्डिङ

साइटमा पोखरा महानगरले फोहोरमैला लैजान बन्द गरेको छ। त्यसैगरी डाँडा कटानको काम पनि धमाधम भइरहेकाले विमानस्थल तोकिएको मितिमै सुनिश्चित भएको पोखरा महानगर प्रमुख धनराज आचार्यले बताए। उनका अनुसार हाल बडामै फोहोर व्यवस्थापनको अल्पकालीन व्यवस्थापन गरिएको छ।

अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलका लागि जमिन अधिग्रहण गरिएको चार दशकपछि २०७३ सालमा नयाँ वर्षका दिन शिलान्यास भएर काम सुरु भएको विमानस्थल निर्माण २०७४ सालदेखि सुरु भएको हो। वि.सं. २०३२ मा पोखरामा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल निर्माण गर्ने भनेर पहिलोपटक जमिन अधिग्रहण गरिएको थियो। पोखरा-१४ चाउथेमा विमानस्थलका लागि छुट्टाएको तीन हजार १०० रोपनी जमिन लामो समय त्यत्तिकै रह्यो। विमानस्थलका लागि थप काम सुरु नहुँदा धेरैले आस मारेका थिए। लामो संघर्षपछि पोखरामा विमानस्थल बनेको हो।

'आत्मनिर्भर अर्थतन्त्र निर्माणमा सरकार सजग छ'

सिन्धुली (प्रस)- उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्तिमन्त्री दीलेन्द्रप्रसाद बज्रले आत्मनिर्भर अर्थतन्त्र निर्माणमा सरकार सजग रहेको बताएका छन्। उद्योग वाणिज्य संघ सिन्धुलीले सिन्धुलीमाथीमा आयोजना गरेको छैटौँ सिन्धुली महोत्सवको शुक्रबार उद्घाटन गर्दै उनले मुलुकको अर्थतन्त्र अर्थतन्त्र सुधारका लागि सरकारले विशेष योजना अघि सारेको बताए।

उनले उद्योगहरूको उत्पादन बढाउनका लागि निजी क्षेत्रको सहकार्य आवश्यक रहेको बताए। आर्थिक नीति र मौद्रिक नीतिमा सुधारका लागि क्षमता अनुसार काम गर्ने उनको भनाइ छ। चालु आवको बजेटमार्फत राष्ट्रिय उत्पादन र उपभोग बढाउने नीति लिइएको र सोहीअन्तर्गत नेपाली उत्पादन र उपभोग कार्यक्रम १० वर्ष अभियान सुरु भएको उनले जानकारी दिए। उनले यस वर्ष ३० वटा औद्योगिक ग्राम स्थापना हुने बताए।

ग्रामीण तहदेखि नै उद्योग स्थापना, रोजगारी सिर्जना गरी युवालाई उद्यमशीलतामा नजोड्ने हो भने अर्थतन्त्रमा सुधार आउन नसक्ने उनको भनाइ छ।

याम्बालिङ हाइड्रोपावर लिमिटेड
ललितपुर म.न.पा.१०, ललितपुर

दोश्रो वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

यस कम्पनीको संचालक समितिको मिति २०७९ पौष ७ गतेको निर्णय अनुसार दोश्रो वार्षिक साधारण सभा निम्न लिखित मिति, समय र स्थानमा बस्ने भएकोले सम्पूर्ण शेयर धनी महानुभावहरूलाई उपस्थितिको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

दोश्रो वार्षिक साधारण सभा हुने मिति, समय र स्थान :
मिति :- २०७९ पौष २९ गते शुक्रबार (तदनुसार १३ जनवरी, २०२३)
समय :- विहान ८ बजे
स्थान :- हार्दिक होटल, वागवजार, काठमाण्डौं।

दोश्रो वार्षिक साधारण सभाका प्रस्तावहरू

- सामान्य प्रस्तावहरू**
 - कम्पनीको तर्फबाट कार्यकारी अध्यक्षज्यूले पेश गर्नु हुने आ.व. २०७८/७९ को वार्षिक प्रतिवेदन उपर छलफल गरि पारित गर्ने।
 - कम्पनीको आ.व. २०७८/७९ को लेखापरिक्षण प्रतिवेदन तथा वासलात, नाफा नोक्सान हिसाब, नगद प्रवाह विवरण तथा अन'सूचीहरू उपर छलफल गरी पारित गर्ने।
 - कम्पनीको आ.व. २०७९/८० को लेखापरिक्षण गर्नका लागि लेखापरिक्षक नियुक्ति गर्ने र निजको पारिश्रमिक तोक्ने सम्बन्धी।
 - कम्पनीको प्रारम्भिक सार्वजनिक निष्काशन (IPO) सम्बन्धी।
 - कम्पनीको कर्मचारी प्रशासन विनियमवाली २०७९ र आर्थिक प्रशासन विनियमवाली २०७९ अनुमोदन गर्ने।
 - कम्पनीको चालु आ.व. २०७८/७९ र आगामी आ.व. २०७९/८० को बजेट तथा कार्यक्रम स्वीकृत गर्ने।
- विशेष प्रस्ताव**
 - कम्पनीको संचालक समितिमा १ जना अनिवार्य महिला सदस्य रहने गरि कम्पनीको नियमावली संशोधन गर्ने।
- विविध : कम्पनीका यावत गतिविधीका समिक्षा गर्ने।**

संचालक समितिको आज्ञाले
कम्पनी सचिव

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabhahabonline.com

facebook www.facebook.com/PrabhabOnline

प्रभाव दैनिक